
 

 

 
1) ABK:  Plan der Stadt Celle. Plan der Stadt Celle, Maßstab 1:12000 und Wietzenbruch, auf der Rückseite 

Übersichtsplan des Landkreises Celle. Maßstab 1:150000, 55cm x 40 cm. Alfried Burkhardt. Eutin. ca.1960. Guter 
Zustand. Sprache: deutsch   {2X95}  9 €  

2) ADAC:  Der Große ADAC Reiseführer Deutschland. Unterwegs auf den schönsten Straßen unserer Heimat. ADAC 
Vlg. Mü. Deutscher Bücherbund. Stgt. 1984. 555 S. quart. m. zahlr. Karten u. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
Lack.Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 387003226X.   {2P2359}  9 €  

3) Akademie für Raumforschung und Landesplanung: Deutscher Planungsatlas Band VII: Rheinland-Pfalz. 
Inhalt u.a.: Lage und Natur des Landes. Bevölkerung. Verkehr, Wirtschaft, Kulturelle Einrichtungen. Gebr. Jänecke-
Vlg. Hannover. 1965. I-1 bis IX und 7 S. Text. Groß Folio. mit 9, 29, 14, 5, 11, 6, 4, 7 und 5 farb. ganzseitige Karten. 
(Rücken eingerissen)(Einband bestoßen und berieben) Ln.-3)Bibl..    {3V49}  65 €  

4) Aral:  Aral-Tourenkarte Bodensee. Maßstab 1:125000, 61cm x 87cm, farbige Karte aus der Reihe Aral-- 
Tourenkarten, auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. te Neues. Kempen. ca.1955. Guter 
Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X171}  9 €  

5) Aral:  Aral-Tourenkarte Schwarzwald südlicher Teil. Maßstab 1:125000, 62cm x 69cm, farbige Karte aus der 
Reihe Aral-- Tourenkarten, auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. Witzel GmbH. Essen. 
ca.1955. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X170}  9 €  

6) Aral:  BV-Tourenkarte Oberbayern östlichet Teil. Maßstab 1:150000, 61cm x 87cm, farbige Karte aus der Reihe 
BV- Tourenkarten, auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. Witzel GmbH. Essen. ca.1950. Mit 
Gebrauchsspuren. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2X96}  9 €  

7) Aral:  BV-Tourenkarte Oberbayern westlicher Teil mit Algäu. Maßstab 1:150000, 61cm x 87cm, farbige Karte 
aus der Reihe BV- Tourenkarten, auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. Witzel GmbH. Essen. 
ca.1950. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2X97}  9 €  

8) Arbeitsgemeinschaft Elm-Lappwald: Elm Lappwald, ideale Erholung, idyllische Ruhe, Bequem erreichbar. 
mehrfarbige gezeichnete Karte von Wolf Strobel, mit Beschreibung der Sehenswürdigkeiten auf der Rückseite, 30cm 
x 41cm,. Patsch. Helmstedt. ca.1955. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X129}  5 €  

9) Asche,Albert: Harms Heimatatlas Hannover. Atlantik Vlg.Ff.ca.1955.19 S.Quart.nur Kte.+i.Ebd.(St.)Hln-3/4).    
{AD592}  12,73 €  

10) Association Geodesique Internationale: Verhandlungen der vom 15.-21. Oktober 1896 in Lausanne. 
abgehaltenen Conferenz der permanenten Commission der internalen Erdmessung (Comptes-Rendus des Seances de 
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la Commission Permanente de L'Association Geodesique internationale Ruenie a Lausanne). Zugleich mit den 
Berichten über die Fortschritte der Erdmessung in den einzelnen Ländern während des letzten Jahres. Reimer Vlg. 
Bln. 1897. 318 S. Quart. m. 12 (statt 13) Karten (Japan-Karte fehlt)(rückwärtiger Einband fehlt)(Einband fleckig). 
Originalbroschur. -3)französisch,deutsch.    {AL161}  30,63 €  

11) Association Geodesique Internationale: Verhandlungen der vom 27.Sept.-7.Oktober 1892 in Brüssel. 
abgehaltenen zehnten allgemeinen Conferenz der internalen Erdmessung und deren permanenten Commission 
(Comptes-Rendus des Seances de la Dixieme Conference Generale de L'Association Geodesique internationale et de 
sa Commission Permanente). Zugleich mit den Special-Berichten über die Fortschritte der Erdmessung in den 
einzelnen Staaten. Reimer Vlg. Bln. 1895. 797 S. Quart. m. 14 Karten (cplt). (Einband fleckig)(Rü fehlt teilweise). 
Originalbroschur. -3)französisch,deutsch..    {AL162}  76,64 €  

12) Association Geodesique Internationale: Verhandlungen der vom 3.-12.Oktober 1898 in Stuttgart. Zwölften 
Allgemeinen Conferenz der Internalen Erdmessung (Comptes Rendus des Seances de la Douzieme Conference 
Generale de L'Assiciation Geodesique Internationale). Zugleich mit den Special-Berichten über die Fortschritte der 
Erdmessung in den einzelnen Staaten. Reimer Vlg. Berlin. 1899. 582 S. Quart. m. 38 Tafeln und Karten. (cplt.). 
(Einband fleckig). Originalbroschur.-3 französisch,deutsch).    {AL163}  61,31 €  

13) Atlas: Prämienbuch des VEB Zahlen-Lotto. Volk u.  Wissen Vlg. Bln. 1959. III, 92, 30 S. Folio. Ln. -2).    
{AU1337}  19,38 €  

14) Atlas de Poche Universel: Atlas de Poche Universel. 20 Cartes geographiques des principaux pays du monde tirees 
en plusieurs couleurs.Tableaux statistiques mis a jour par W.-K.J. Inhalt u.a.: Allemagne. France. Europe. 
Planisphere. Suisse. Australie. Amerique du Nord. Afrique. Asien. Russie. Scandinavie. Je eine Karte auf der 
Rückseite mit Größe. Population. Klima und anderes. Vorderseite farbige Karte. kl.8. In einer Mappe.. Jeheber. 
Geneve. ca.1920. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: französisch   {3CK3499}  89 €  

15) Atlas der Welt: Sonderausgabe von Meyers Volksatlas. Deutsche Hausbücherei. Hamburg. (o.J.). ca. 1925. m. 91 
Haupt-und Nebenkarten (Chromolithos, Druck Bibliographisches Institut Leipzig)  und 73 S. alphabet. 
Namenverzeichnis. (Na.)(braunfleckig). Ln.-3).    {2P1026}  30,68 €  

16) Atlas zur Raumentwicklung: 10 Raumordnung mit 9 Doppelkarten und 18 Karten. Bundesforschungsanstalt für 
Landeskunde und Raumordnung. Größe: Doppel-Karten (59x42cm).. Eigenverlag. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AD5015A}  19,95 €  

17) Atlas zur Raumentwicklung: 4 Bevölkerung mit 12 Doppelkarten. Bundesforschungsanstalt für Landeskunde und 
Raumordnung. Größe: Doppel-Karten (59x42cm).. Eigenverlag. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AD5015}  19,95 €  

18) Atlas: Kremling,Ernst:  JRO-Weltbilbliothek. JRO-Vlg.Mü.1962.67 S.Quart.m.zahlr.Abb.+Kten.Plastik-2).    
{AF226}  14,27 €  

19) Auto Mapa CSSR: Road Map Autokarte. Kartografie Praha 1971. Maßstab: 1:75,000. 52x105 cm. Mehrfarbige 
Karte. Auf der Rückseite Werbung. -2).    {2X78}  7 €  

20) Baird,David M.:  Geology and landforms as illustrated by selected canadian. topographic maps. Department of 
Mines and technical Surveys. Canada. Roger Duhamel Vlg. Ottawa. 1968. VI+59 S. gr8. m. 4 Beilagekarten. geheftet-
2/3).    {3P60}  20 €  

21) Beckmanns Weltatlas: Beckmanns Weltatlas kleine Ausgabe. 42 Doppelkarten aller Länder und Kontinente, 52 
dreifarbige statistische Figuren, Gebiet, Bevölkerung, Produktion, Handel und Finanzen der Staaten der Welt. 
Alphabetisches Verzeichnis der geographischen Namen. XXXII. 127, 42 Faltkarte, 63 S.. Beckmann.  Leipzig. 1932. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3CK3064}  10 €  

22) Bederke,Erich+Hans-Georg wunderlich: Atlas zur Geologie. BI Hochschulatlanten 302a-302g. Meyers Großer 
Physischer Weltatlas Band 2. XIX. 75 S. Quart.. Bibliographisches Institut. Mannheim. 1968. Guter Zustand. 
Pappeinband. Sprache: deutsch   {AO1013}  45 €  

23) Bertelsmann Hausatlas: Bertelsmann Hausatlas. Inhalt u.a.: Astronomie. Entdeckungsgeschichte der Erde. Natur 
der Erde. Namen und Sprachen. Länderkunde. 318 Seiten mit zahlreichen Abbildungen, Karten und Tafeln, 
größtenteils in Farbe.. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1960. Guter Zustand. Kunstleder. mit eingerissenem 
Schutzumschlag, sonst gut erhalten. Sprache: deutsch   {2G2239}  9 €  

24) Bertelsmann Weltatlas: Bertelsmann Weltatlas. Hsg. von Bertelsmann Lexikon Redaktion. 10. Aufl. 181.-220. 
Tsd.  496 S. m. zahlr. farb. Karten.. Bertelsmann. Gütersloh. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {3K3300}  7 €  

25) Bibliographie Cartographique Internationale:  1946 - 1947. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1949. 194 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P434}  15 €  

26) Bibliographie Cartographique Internationale:  1948. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1950. 171 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P440}  15 €  

27) Bibliographie Cartographique Internationale:  1949. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1952. 380 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P439}  15 €  
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28) Bibliographie Cartographique Internationale:  1950. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1952. 473 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P433}  15 €  

29) Bibliographie Cartographique Internationale:  1951-1952. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1954. 678 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P446}  15 €  

30) Bibliographie Cartographique Internationale:  1953. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1955. 590 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P436}  15 €  

31) Bibliographie Cartographique Internationale:  1954. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1956. 678 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P445}  15 €  

32) Bibliographie Cartographique Internationale:  1955. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1957. 701 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P447}  15 €  

33) Bibliographie Cartographique Internationale:  1956. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). 705 S. gr8. franz. Bild vom Einband. Armand Colin. Paris. 1958. Guter Zustand. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3P449}  15 €  

34) Bibliographie Cartographique Internationale:  1957. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO).  670 S. gr8. franz. Bild vom Einband. Armand Colin. Paris. 1959. Guter Zustand. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3P448}  15 €  

35) Bibliographie Cartographique Internationale:  1958. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO).Armand Colin. Paris. 1960. 781 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P443}  15 €  

36) Bibliographie Cartographique Internationale:  1959. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1961. 742 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P444}  15 €  

37) Bibliographie Cartographique Internationale:  1960. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). 766 S. gr8. franz. Bild vom Einband. Armand Colin. Paris. 1962. Guter Zustand. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3P451}  15 €  

38) Bibliographie Cartographique Internationale:  1961. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). 760 S. gr8. franz. Bild vom Einband. Armand Colin. Paris. 1963. Guter Zustand. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3P452}  15 €  

39) Bibliographie Cartographique Internationale:  1962. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). 758 S. gr8. franz. Bild vom Einband. Armand Colin. Paris. 1964. Guter Zustand. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3P450}  15 €  

40) Bibliographie Cartographique Internationale:  1963. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1965. 724 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P432}  15 €  

41) Bibliographie Cartographique Internationale:  1963. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1967. 734 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P437}  15 €  

42) Bibliographie Cartographique Internationale:  1964. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1966. 761 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Blid vom Einband.    {3P435}  15 €  

43) Bibliographie Cartographique Internationale:  1966. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1968. 750 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P441}  15 €  

44) Bibliographie Cartographique Internationale:  1967. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1969. 664 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P442}  15 €  

45) Bibliographie Cartographique Internationale:  1968. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1970. 619 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P438}  15 €  

46) Bibliographie Cartographique Internationale:  1969. Jährliche Listung der erschienen Karten und Atlanten 
unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture 
(UNESCO). Armand Colin. Paris. 1972. 525 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P431}  15 €  
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47) Bibliographie Cartographique Internationale:  1970. Band 23. Jährliche Listung der erschienen Karten und 
Atlanten unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la 
Culture (UNESCO). Centre National de la Recherche Scientific. Librairie de la Faculte des Sciences. Paris. 691 S. 
gr8.  franz. Bild vom Einband. KTO Press. Nendeln. 1973. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: französisch   {3P458}  15 €  

48) Bibliographie Cartographique Internationale:  1972. Band 25. Jährliche Listung der erschienen Karten und 
Atlanten unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la 
Culture (UNESCO). Centre National de la Recherche Scientific. Librairie de la Faculte des Sciences. Paris. 753 S. 
gr8.  franz. Bild vom Einband. KTO Press. Nendeln. 1974. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: französisch   {3P456}  15 €  

49) Bibliographie Cartographique Internationale:  1973. Band 26. Partie I-II (2 Bde.). Jährliche Listung der 
erschienen Karten und Atlanten unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour 
l'Education, la Science et la Culture (UNESCO). Centre National de la Recherche Scientific. Librairie de la Faculte 
des Sciences. Paris. KTO Press. Nendeln. 1975. 959 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband.    {3P455} 30 €  

50) Bibliographie Cartographique Internationale:  1974. Band 27. Partie I-II (2 Bde.). Jährliche Listung der 
erschienen Karten und Atlanten unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour 
l'Education, la Science et la Culture (UNESCO). Centre National de la Recherche Scientific. Librairie de la Faculte 
des Sciences. Paris.  959 S. gr8. franz. Bild vom Einband. KTO Press. Nendeln. 1976. Guter Zustand. Leinen. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3P454}  30 €  

51) Bibliographie Cartographique Internationale:  1975. Band 28. Partie I-III (3 Bde.). Jährliche Listung der 
erschienen Karten und Atlanten unterteilt nach Kontinenten. Hrsg u.a. L'Organisation des Nations Unies pour 
l'Education, la Science et la Culture (UNESCO). Centre National de la Recherche Scientific. Librairie de la Faculte 
des Sciences. Paris. KTO Press. Nendeln. 1979. 1197 S. gr8. (St.) Ln.-2)Bibl. franz. Bild vom Einband. ISBN: 
3262006513.   {3P453}  40 €  

52) Bielefeld: Stadtplan Bielefeld mit Brackwede. mehrfarbige Kare, Maßstab 1:15000, auf der Rückseite 
Strassenverzeichnis, 58cm x 64cm. Brockmann. Bielefeld. ca.1965. Mit Gebrauchsspuren. Karte. an den Falzen 
deutliche Knickspuren, berieben, Stempel auf der Rückseite. Sprache: deutsch   {2X131}  5 €  

53) Biely, A., Buday, T., Dudek, A., Fusan, O.: Geological Map of Czechoslovakia (superficial deposits omitted). 
Topograficky podklad, Ustredni ustav geologicky, Praha 1966. Printed in Czechoslovakia. Maßstab: 1:1,000,000. 
50x85 cm. Mehrfarbige Karte. Auf Rückseite Geology of Czecholovakia auf englisch. -2).    {2X79}  7 €  

54) Blankenheim oberes Ahrtal: Blankenheim oberes Ahrtal im deutsch-belgischen Naturpark. farbige Wanderkarte 
Nr. 12 des Eifelvereins Landesvermessungsamt Nordrhein Westfalens, Maßstab 1:25000, 2. Auflage 1983 mit 
Nachträgen 1986, 61cm x 65cm mit Wandervorschlägen und Rundwegen auf der Rückseite, von Hümmel bis 
Wiesbaum und von Forstschmidtheim bis Ahremberg. Landesvermessungsamt Nordrhein Westfalens. Bonn. 1986. 
Mit Gebrauchsspuren. Karte. Sprache: deutsch   {2X105}  6 €  

55) Blasey,Günter Deutschlandkarte: Autokarte. zweifarbige Autokarte bei der die Straßen nicht mit gedruckt sind von 
ganz Deutschland, es sind nur die Orte und Flüsse gezeichnet ( Fehldruck ?), 86cm x 61cm. Kartolithographische 
Anstalt Günter Blasey, Börry. Hameln. ca.1925. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X126}  7 €  

56) Bosse,Heinz (Hsg.): Deutsche Kartographie der Gegenwart. in der Bundesrepublik Deutschland. Zum 19. 
Deutschen Kartographen-tag in Wien vom 1. bis 3. Juni 1970 und aus Anlass des zwanzigjährigen Bestehens der 
Deutschen Gesellschaft für Kartographie e. V. 158 S.Text und 197 meist farbige Karten, Quart.. Selbstverlag. 
Bielefeld. 1970. Guter Zustand. Kunstleder. Sprache: deutsch   {AB1132}  35 €  

57) Botanisches Institut: Geobotanische Kartographie. Verlag "Nauka" Leningrad 1969. 85 S. Tab.Kart. Pp.-2) 
russisch. Sprache: russisch   {3D484}  7,67 €  

58) Brucker,Ambros:  Großer Weltatlas. Das anschauliche und informative Bilder der Erde. Bertelmann RV Vlg. Bln. 
(o. J. ca. Ende 1970) 237 S. Quart. m. zahlr. farb. Karten. Pp. -2).    {3CG323}  20 €  

59) Brüning,Kurt+Hans Kraus+Carl Zill:  Raumordnungsplan für den Kreis Grafschaft Diepholtz. Struktur und 
Entwicklungsnotwendigkeiten eines niedersächsischen Landkreises. Reihe K. Band 5. Vlg. G. Stalling. Oldenburg. 
1944. 25 S. quer. Quart. m. 29 farb. Kartenblättern. Kt. -3).    {R1693-4}  37,95 €  

60) Büdeler,W.+R.Heimrath: Neuer großer Weltatlas. RV Vlg. Stgt. 1975. 262 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Kunstld. 
-2).    {3CG203}  12 €  

61) Carte de Belgique, Kaart van Belgie: 55 - Durbuy. Belgique - Belgie - Belgium, 1:50,000. 57x75 cm. Edition 1, 
IGNB 1978, Sheet 55 Durbuy. Mehrfarbige Karte. Auf dem rechten Teil der Karte an mehreren Stellen mit schwarzen 
Filzstift Notizen eingezeichnet. Mehrsprachig. -2).    {2X89}  7 €  

62) Cartography in Switzerland 1976-1980: National Report for the ICA-Conference Tokyo 1980. 91 S. u. 24 Taf. 
m. Ktendarstellungen versch. Thematik(Cartogr. Publ. Series 5 of the SSC)br-2).    {R170}  7,11 €  

63) Ceskoslovenska Akademie Ved: Atlas Ceskoslovenske Socialisticke Republiky. Ustredni Spraha Geodezie a 
Kartografie. Praha. 1966. 15 S. Einführungstext und 58 farbige Karten-Doppelseiten mit erklärendem Text und 9 S. 
Register. Großfolio. (St.)(ein Fleck auf dem Einband). Hln.m.Lederrücken.-2)Bibl.   innen -1)   
russisch,englisch,tschechisch.    {3V3}  110 €  

64) CIT, italienische Gesellschaft für Fremdenverkehr: Wie besichtigt man Rom und Umgebung. Besichtigung von 
Rom in modernen Autobussen.Gezeichneter Stadtplan von Rom mit Einzeichnung der wichtigsten 
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Sehenswürdigkeiten und den CIT Büros in Rom. Auf der Rückseite ist Werbung der Autobusse. Blattgrösse: 48cm x 
34cm. Generaldirektion CIT. Roma. 1951. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X175}  3,5 €  

65) Cloß,Hans-Martin (Hsg.): Seydlitz Weltatlas.Handbuch. nur Handbuch. Die Konzeption dieses Handbuchs folgt 
im wesentlichen dem Aufbau des Seydlitz Weltatlas. Die Abfolge Deutschland-Europa-übrige-Erde sowie die 
Kartenfolge innerhalb dieser Komplexe ist gewahrt. 415 S. gr.8. Schroedel 52001. Cornelsen-Velhagen&Klasing 
81249.. CVK und Schroedel. Berlin. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2A3520}  20 €  

66) Continental Caoutchouc-u.Gutta-Percha Comp.: Continental Atlas für Kraftfahrer-Deutschland 1:500.000. 
4.verb.Auflage.Hannover.(o.J.ca.1930)gr.8.m.49 Übersichtskarten.Ln.-3)Rücken lose.    {2C1736}  24,54 €  

67) Continental Straßenkarte: Continental Straßenkarte für Rad- und Kraftfahrer Karte 32 Trier. Continental-
Caoutchouc-und Gutta-Percha-Company Hannover ca. 4x54cm, Maßstab 1:300000, Karte auf Leinen aufgezogen. 
Continental. Hannover. ca.1930. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2X94}  10 €  

68) Continental Straßenkarte: Continental Straßenkarte für Rad- und Kraftfahrer Karte 40 Mannheim. 
Continental-Caoutchouc-und Gutta-Percha-Company Hannover ca. 4x54cm, Maßstab 1:300000, Karte auf Leinen 
aufgezogen. Continental. Hannover. ca.1930. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2X93}  10 €  

69) CVK Schroedel GmbH: SEYDLITZ Weltatlas Kurzausgabe. Inhalt u.a.: Bundesrepublik Deutschland und 
Deutsche Demokratische Republik. Europa. Asien, Australien. Afrika. Amerika. Polargebiete und Ozeane. Erde. XV. 
199 S. Quart.. CVK Schroedel. Berlin. 1986. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. untere Ecke bestossen. Sprache: 
deutsch   {AD5590}  15 €  

70) Das grosse Reisebuch: Deutschland-Österreich-Schweiz. Ratgeber-Atlas für Urlaub und Freizeit. 
Schaffmann+Kluge Verlag. Berlin. 1977. 724 S. gr.8. m. zahlr. farb. Textabb. und Karten. Hln.-2).    {ZZ3F1385} 10 €  

71) DDAC-Durchfahrtspläne:  für 150 deutsche Städte. Der Deutsche Automobil-Club.(o.J.ca.1935)150 
S.m.farb.Stadtpl.Ln.-3).    {2K408}  24,49 €  

72) Debenham,Frank: Die Welt ist rund. Droemersche Vlg. Th. Knaur Nachf. Mü. 1959. 95 S. Folio. m. 120 farb. 
Karten+Abb. (Einband etwas lose) Ln. m. U. -2/3).    {3V50}  13 €  

73) Debes,E.: Columbus Hausatlas in Wort und Bild.Handatlas. Neubearb. von Karlheinz Wagner und Gert 
Saarmann. Columbus Vlg. Paul Oestergaard KG. Kartographische Anstalt Wagner. Berlin. Stuttgart. 1952. 48 farbige 
Karten, 24 S. Text, 24 S. s/w. Fotos. auf Tafeln (Kupfertiefdruck) und 52 S. Alphabetisches Namensverzeichnis. 
Folio. (Vorsatzblatt teilweise lose)(Karten 7 bis 16 unten geklebt)(St.). Ln.-2).    {AD5487}  24 €  

74) Debes,E.: Schul - Atlas für die Mittlere Unterrichtsstufe. Ausgabe A in 76 Karten (als Unter- und Mittelstufe 
verwendbar). 97. Aufl. Wagner&Debes Vlg. Leipzig. 1915. 72 S. Quart. (Buchblock lose)(S. 50/51 fehlt)(Na.)(Ecken 
bestoßen)(Textanmerk. schwarz). Hln.-3/4).    {AD3094}  12 €  

75) Debes/Wagner,Karlheinz: DVD Weltatlas in Wort und Bild.E.Debes Handatlas. 48 Karten, 32 Seiten 
Geographische Einführung, 32 Seiten s/w. Abb. auf Tafeln und 60 Seiten alphabetisches Namensverzeichnis. 
Sonderdruck für Stuttgarter Hausbücherei. Columbus Verlag. Oestergaard KG. Wagner&Debes. Berlin. Stuttgart. 
1957. Folio. (etwas fleckig)(Rü teilweise eingerissen). Halb-Kunstld. -3).    {AD5275Z}  18 €  

76) Der große ADAC Weltatlas: Der große ADAC Weltatlas. Schön illustrierter Atlas. Inhalt u.a.: Erde und 
Universum. Wie die Erde entstand. Entwicklung des Lebens. Die Vielfalt des Lebens. Kartenkunde. XVI. 416 S. 
Folio.. ADAC. München. 1985. Guter Zustand. Kunstleder. Sprache: deutsch   {AD5629}  18 €  

77) Der große Krüger: Weltatlas. Wolfgang Krüger Vlg. Frankfurt. 1976. 252 S. Folio. 175 S. m. physisch-
geographischen und politischen Karten, vielfältigen Thematischen Übersichtskarten sowie Wirtschaftskarten von allen 
Ländern der Erde. Ln.m.U.-2). ISBN: 3810523011.   {3V35}  13 €  

78) Der grosse Reader's Digest Weltatlas: 1963. Inhalt u.a.:Das Antlitz der Erde, Die Länder der Erde, Unsere Umwelt, 
Die Welt in Bildern. 4. rev. Aufl. Vlg. Das Beste. Stuttgart. 1963. 217 S. folio. m. zahlr. farb. Karten und Textabb. 
Hld.-2).    {AD5276U}  10 €  

79) Der Grosse Reader's Digest Weltatlas: Der Grosse Reader's Digest Weltatlas. 5. revidierte Aufl. Inhalt u.a.: Das 
Antlitz der Erde. Die Länder der Erde. Unsere Umwelt. Die Welt in Bildern. 217 S. Folio. m. zahlr. farb. 
Kartenseiten. Halb-Kunstleder. Das Beste. Stuttgart. 1967. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {AD5561}  12 €  

80) Der großeReader´s Gigest Weltatlas: 2.Aufl.Vlg.Das Beste.Stgt.1977.224 S.Quart.m.zahlr.farb.Karten.. 
Kunstleder-1/2).    {AD5091}  15,29 €  

81) Der Lebensraum des Menschen: Ein Westermann-Atlas für Schule und Haus. Westermann Verlag. 
Braunschweig. 1955. 70 farb. Karten. Folio. (stellenweise fleckig). Hln.-3)Bibl..    {AD5378}  11 €  

82) Der neue Weltatlas: 1979. 5. bearb. Aufl. Officine Grafiche. Novara. Lexikographisches Institut. München. 254 S. 
Folio. m. zahlr. farb. Karten. Ln. m. U.-2).    {3G52}  12,5 €  

83) Deutsche Bahn: Übersichtskarte Die Bahn- der Bus südwestlicher-u.südöstlicher Teil. mehrfarbige 
Übersichtskarte der Bahn- und Busstrecken, Winter 1987/88, Maßstab 1:425000, auf der Rückseite südöstlicher Teil 
Winter 1987/88, 84cm x 60cm. Deutsche Bundesbahn. Mainz. 1988. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   
{2X125}  6 €  

84) Deutschen Hydrographischen Institut: Ostfriesische Inseln Juist bis  Wangerooge Nr. 89. mehrfarbige Seekarte, 
18. Ausgabe: 1979, VIII kleine Berichtigungen 1980, 24.V., DECCA, Maßstaab 1:50000, 88cm x 124cm, in einer 
Ecke vier kleine Karten von Dove Harle, Hafen von Norderney, Norddeich und Leybucht  1:20000.. Deutschen 
Hydrographischen Institut. Hamburg. 1980. Mangelhaft. Karte. deutliche Gebrauchsspuren, ein Fleck von 20cm 
Durchmesser mitten auf der Karte. Sprache: deutsch   {2X156}  8 €  
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85) Deutsch-Französische Grenzlande: Karte der deutsch-französischen Grenzlande. mehrfarbige Karte, Maßstab 
1:1000000, von Gelsenkirchen bis Besancon und von Rambouille bis Oxenford, 54cm x 73cm, Chromolitho. 
Velhagen & Klasing. Bielefeld und Leipzig. ca.1914. Guter Zustand. Karte. kleine Beschädigungen am Falz, 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2X109}  8 €  

86) Deutschland: Der ADAC Atlas Deutschland Europa 1990/91. ADAC Vlg. Mü. 1989. 808 + IV S. Quart. m. zahlr. 
farb. Karten. Pp. -2).    {3CG175}  9,2 €  

87) Die Karte als Planungsinstrument: Hsg.v.Siedlungsverband Ruhrkohlenbezirk 1970. (Schr.-Reihe 
Siedl.Verb.Ruhrkohlenbezirk 36)61 S.m.zahlr.teils farb.Ktn.4o, kt-1).    {AD168}  19,38 €  

88) Diercke: Weltwirtschaftsatlas 1 und 2 (Rohstoffe, Agrarprodukte und. Wirtschaftsregionen der Erde) DTV. 
Westermann.Mü. 1981/1983. 226 und 213 S.m. zahlr. z.T. farb. Karten im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)2 Bände zusammen   
Bild vom Einband. ISBN: 3423034122.   {AH1791}  16 €  

89) Dresden: Plan der Stadt Dresden nebst der darauf geschehenen Unternehmung. von der kaiserlich königlichen 
Armee unter Comando des General Feldmarschall von Daun im Monath November ano 1758. 17cm x 30cm, 
altcoloriert Kupferstich, Grundriss der Stadt mit Umgebung, inkl. Königlicher großer Garten mit den Truppen.. Raspe. 
Nürnberg. ca1759. Mangelhaft. Karte. fleckig, die Ränder bis zum Bild eingerissen, oben links die Ecke 4x4cm fehlt. 
Sprache: deutsch   {GR2}  50 €  

90) DVD Weltatlas in Wort und Bild:  E.Debes Handatlas. Neubearb. von Karlheinz Wagner und Gert Saarmann. 
Stuttgarter Hausbücherei. 1956. 48 farb. Kartenseiten, Länder, Staaten und Völker der Erde von 32 S., 30 S. s/w. 
Bilderteil und alphabetisches Namensverzeichnis von 60 S. Folio. (etwas fleckig)(Einband fleckig). Hld.-2/3).    
{AD5516}  10 €  

91) E.Debes Handatlas: DBG Hausatlas. Neubearbeitung des Kartenteils von Karlheinz Wagner, des gegraphischen 
Textes von Gert Saarmann. 32, 48 und 60 S. Folio. m. 32 Seiten geographische Einführung, 52 Kartenseiten 
(nummeriert bis 48, erweitert um S. 27a/27b und 28a/28b) und 60 Seiten alphabetisches Namensverzeichnis.. 
Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin.Darmstadt. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Einband beschabt und Räner 
verfärbt. Sprache: deutsch   {AD5580}  12 €  

92) Esso: Deutschland Blatt West. farbige Karte, Maßstab 1:550000, von Bielefeld bis Bruchsaal und von Aachen bis 
Waltershausen, 60cm x 60cm, auf der Rückseite Übersichtskarte Ruhrgebiet und Bildkarte mit einigen Touristischen 
Hinweisen sowie eine Anzahl bemerkenswerter Punkte des Kartengebietes.. Esso-Fahrtendienst. Hamburg. 1955. 
Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X115}  6 €  

93) Esso: Italia. Carta Automobilistica. farbige Karte, Maßstab 1:1000000, von Landeck bis Melito und von Sardinien 
bis Sizilien, 80cm x 61cm, Karte auf der Vorder- und Rückseite. Stadtplan von Rom und Milano. Ortsverzeichnis 
Italien. Sprachen sind Italienisch, deutsch, englisch und französisch.. Esso-Fahrtendienst Italien. Rom. 1971. Mit 
Gebrauchsspuren. Karte. Sprache: mehrsprachig   {2X116}  6 €  

94) Esso AG (Hrsg.): Weltwirtschaftsatlas. Georg Westermann. Druckrei und Karthographische Anstalt. Braunschweig 
(o.J.). ca. 1956. 67 Karten + 20 Textseiten Quart. Ln. -1/2).    {BR4857}  10 €  

95) Esso. Schweiz: Autokarte von Esso. Die Scheiz. ca. 100x60cm. 1:510.000. Von beiden Seiten farbig. Auf der 
Rückseite Stadtpläne und Rundreisvorschläge. Deutsch,engl.,franz., italienisch.. Esso Touring Service. Berlin. 
ca.1960. Guter Zustand. einzelne Seiten. Fleck auf der Vorderseite. Sprache: mehrsprachig   {2X92}  11 €  

96) Falk Plan München: Stadtplan München patentgefaltet. Falk Plan München. mit neuestem Verbunstreckennetz. 
38. Auflage, mehrfarbige Karte und zusätzliche kleine Karte mit der Innenstadt und Heft mit dem Straßenverzeichnis. 
Falk. Hamburg. 1974. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X153}  8 €  

97) Faller,Leo: DB - Atlas. mit 94 Bildkarten von Leo Faller.Kleiner Text zu den Orten. Horst Siebert Vlg. Berlin 
(o.J.ca. 1956). ca. 224 S. (St.) br. -3)Bibl..    {BR4912}  10 €  

98) Franz,Günther: Historische Kartographie-Forschung und Bibliographie-. (Veröff. Akad. Raumforschg. u. 
Landesplang. Abh. Bd. 29) 2. Aufl. Gebr. Jänecke. Hann. 1962. VIII + 92 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3H1985} 11,5 €  

99) Freiberg: Karten. Stadtplan mit Scriptoltinte gezeichnet. (o.J. ca.1930?) Laienmalerei.Quart. mehrere Blätter 2/3).    
{AD1012}  5,06 €  

100) Freytag & Berndt Handkarten:  Österreich Allgemeine Ausgabe. mehrfarbige Karte,  Maßstab 1:60000, 76cm x 
100cm, von Cham bis Trieste und von Lindau bis Schildern. Freytag & Berndt. Wien. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Karte. an den Falzkanten kleine Einrisse und ein Riss am Rand, Karte mit Umschlag. Sprache: deutsch   {2X124}  8 €  

101) Freytag-Berndt: Wanderkarte Vinschgau Blatt 52 Meran-Reschenpaß-Stilfserjoch. mehrfarbige Karte, Maßstab 
1:100000, 62cm x 72cm mit einem Kurzführer von 11 Seiten. f&b. Wien. ca.1965. Guter Zustand. Karte. Sprache: 
deutsch   {2X111}  9 €  

102) Fugmann,E.R.+H.Pries (Hsg.): Flemmings Weltatlas. 161 S. Text und 160 S. farbige Karten. gr.8.. Flemmings. 
Hamburg. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1679} 8 €  

103) Fusan, O., Kodym, O., Matejka, A., Urbanek, L.: Geological Map of Czechoslovakia east and west. Zwei 
Karten. East: Topograficky podklad. Ustredni ustav geolocicky, Praha 1967. 1:500,000. 98x110 cm. Mehrfarbige 
Karte. Engl.  West: Topograficky podklad, Ustredni ustav geologicky, Praha 1967. 1:500,000. 98x110 cm. 
Mehrfarbige Karte. Engl. Beide -2).    {2X80}  20 €  

104) Gaebler,Eduard: Eduard Gaebler's Hand-Atlas über alle Teile der Erde in 121 Haupt-. und Nebenkarten auf 56 
Tafeln. m. alphabetischem Namenverzeichnis und länderkundlichen Darstellungen von R.Buschick. 21.Aufl. Georg 
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Dollheimer Vlg. Lpz.1928. 143 S. Text. + Karten. LV. Folio.. Ausreichend. Halbleder.  (Tafel 11 Fleck)(Buchblock 
gebrochen)(Ecken bestoßen).   {3G1673}  20,5 €  

105) Gaebler,Eduard: Eduard Gaebler's Hand-Atlas über alle Teile der Erde in 121 Haupt-. und Nebenkarten auf 56 
Tafeln. m.alphabetischem Namenverzeichnis und länderkundlichen Darstellungen von R.Buschick. 17. Aufl. Geog 
Dollheimer Vlg. Lpz.1927. 143. LV S. Text. Quart. (Titelblatt und einige S. lose). Hld. -3).    {3G916}  37,5 €  

106) Gaebler,Eduard: Gaeblers kleiner Hand-Atlas über alle Teile der Erde. 
Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1933.287+LXXXIV S.gr8.m.114 Haupt-u.Nebenkarten a.80 Taf.m.einem 
alphab.Namenverzeichnis.Ln.-2).    {AA1862}  24,49 €  

107) Gaebler,Eduard: Hand-Atlas. über alle Teile der Erde.25.Aufl.Ausgabe A.Gaeblers Geographisches 
Institut.Lpz.1929.68, LXXXIV S.in 155 Haupt-und Nebenkarten auf 72 Taf.m.alphabetischen 
Namenverzeichnissen+statistischen Tab.Quart.Hld.-3)wasserrandig Seite 7-13 fehlen.    {AD2637}  15,34 €  

108) Garlstorf: Topographische Karte 1:  25 000: 2726+12727:Garlstorf+ Kirchgellersen.zweifarbig(ohne Rand)-2). 
.    {2X57}  5,06 €  

109) Gasche,Peter: Aktualgeographische Studien über die Auswirkungen des Nationalstrassen. baus im Bipperamt 
und Gäu(Basler Beiträge zur Geographie Heft 24)Basel.1978.234 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AA2081}  9,15 €  

110) Geissler,Clemens: Hochschulstandorte.Hochschulbesuch. Schriftenreihe der Arbeitsgruppe Standortforschung.Teil 
2:Tafeln.Gebr.Jänecke Vlg.Hann.1965.ca.120 S.Folio.m.zahlr.farb.Karten.Kt.-1/2).    {AD2639}  17,9 €  

111) Gellert,Johannes F.+E. Scholz: Katalog des Inhaltes von geomorphologischen Detailkarten. aus verschiedenen 
europäischen Ländern. Abteilung für physische Geographie - Inst. für Geogr. - Päd. Hochschule Potsdam. Als 
Manuskript vervielfältigt. Hausdruck. Potsdam. 1964. 119 S. (Rücken verblichen) kt.-2).    {AA5820}  9 €  

112) Grosser illustrierter Weltatlas:  Der Atlas für die ganze Familie. Corvus Vlg. Berlin. 1977. 300 S. Quart. m. 380 
farb. Abb. und Karten. (Einband etwas fleckig). Ln.-2).    {3G1406}  9 €  

113) Grosser JRO Weltatlas: Teil 1: Die ganze Welt; Teil 2: Spezialkarten von Deutschland. Österreich, Schweiz. 15. 
Aufl. Sonderausgabe Nr. 1178. JRO-Vlg. Mü. 1958. LVI. 23 Karten, 66 S. Register, 12 Karten, 40 S. Register und 1 
Beilagekarte. Folio. m. 122 meist zehnfarb. Landkartenseiten mit über 140000 Namen sowie einem ausführlichen 
Länderlexikon, Bildern aus aller Welt, Flaggentafeln und 2 Registern. Plastik.-2/3)Bild vom Einband.    {3V45}  20 €  

114) Grosser JRO Weltatlas: Volksausgabe.Teil 1:Die ganze Welt.Teil 2:Deutschland Spezialkarten. 2.Aufl.JRO-
Vlg.1951.LVI, ca.100 S.Folio.m.96 meist zehnfarb.Landkarten m.120000 Namen, Länderlexikon, Bildern aus aller 
Welt, 2 Registern.Ln.-2).    {AD2537}  19,95 €  

115) Großer Weltatlas: für Schule und Heim. Über 100 Seiten, davon 48 Seiten physikalische und politische Karten, 
umfassender Bild- und Textteil, Register. Lingen Vlg. Köln. 1968. 103 S. Quart. Hln.-2).    {AU2468}  9 €  

116) Grosvenor, Gilbert: Germany and its Approach. with International Boundaries as of September 1,1939 the day 
Germany invaded Poland and in red Boundaries as of January 1, 1938 before Germany seized Austria and 
Czechoslovakia.U.S. Occupatioal Zone Boundary. Mehrfarbige Karte mit rot eingezeichneten Grenzen der Zonen, 
Maßstaab 1:1.500000, 88cm x 110cm, von Holstebro bis Venicia und von LeHavre bis  Lublin.. The National 
Geographic Magazine. Washington. 1944. Ausreichend. Karte. starke Gebrauchsspuren, Knickspuren. Sprache: 
englisch   {2X157}  8 €  

117) Grosvenor, Gilbert. Karte von Teilen der USA: Historic and Scenic Reaches of the Nation´s Capital. 
Mehrfarbige Karte mit den Präsidenten der Vereinigten Staaten am Rand, aus dem The national Geographic Magazine 
July 1938, 66cm x 78cm, von Dillsburg bis Norfolkportsmouth und von Lewisburg bis Cape Henlopen, designed by 
C.E.Riddiford. The Natonal Geographic Society. Washington. 1938. Guter Zustand. Karte. Sprache: englisch   
{2X137}  8 €  

118) Grotelüschen, W. + I. Lichtenstein-Rother u. a.: Unsere Welt. Atlas für die Schule. Ausgabe Niedersachsen. Vlg. 
H. Schroedel. Hann. 1964. 104 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. -3).    {3CG132}  9,2 €  

119) Haack Hausatlas 1968: Haack Hausatlas 1968. 2. erw. Aufl. 71.-170. Tsd. Inhalt u.a.: Physische Geographie (Die 
Erde im Kosmos). Die Erdoberfläche, das geographische Milieu des Menschen. Die Entwicklung der politischen 
Karte der Erde. Überblick über die ökonomische Geographie ausgewählter Wirtschaftszweige. Die Erde in Karten. 
296 S. Folio. m. zahlr. farb. Karten und Textabb.. VEB Haack Geographisch-Kartographische Anstalt. Gotha.Leipzig. 
1968. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AD5343}  15 €  

120) Haack,Hermann: Die Wärmeverteilung über der Erdoberfläche. Erläuterungen zu Physikalischer Wandatlas I. 
Abteilung: Wetter und Klima - Weltkarten 1-4. 19 S.. Justus Perthes. Gotha. 1916. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK1078}  7 €  

121) Haack,Hermann: Luftdruck und Winde im Januar und Luftdruck und Wi nde im Juli. Erläuterungen zu 
Physikalischer Wandatlas I. Abteilung: Wetter und Klima - Weltkarten 5 und 6. 15 S.. Justus Perthes. Gotha. 1913. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK1077}  5 €  

122) Haack,Hermann: Weltatlas.Die Staaten der Erde und ihre Wirtschaft. 7. neubearb. Auflage. 351. -430. Tsd. 
Geographisch-Kartographische Anstalt. Gotha. 1963. 181 S. folio. m. 105 Kartenseiten. (Einband fleckig). Ln. -3).    
{AV254}  10 €  

123) Haefke,Fritz+Friedrich Pruss von Zglinicki:  Plastischer Kinderatlas. 23 Seiten, mit 6 einseiten und 2 
doppelseitigen plastischen Karten und beschreibender Text über: Artkis und Antarktis, Afrika, Deutschland, Europa, 
Asien, Nordamerika, Südamerika und Australien. Quart.. Volk und Wissen. Berlin.Leipzig. ca.1948. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas berieben. Sprache: deutsch   {AV452}  40 €  
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124) Hamburg Fuchs: Plan von Hamburg Altona, Ottensen, Wandsbeck und Umgebung. litho.Karte Maßstaab 
1:10000, 93cm x 128cm, von Alsterdorf bis Grosse Veddel und von Altonaer Kirchhof bis Weg nach Jenfeld. 
lithographisches Institut von Chales Fuchs. Hamburg. ca1876. Mangelhaft. Karte. Karte ist fast durchgerissen,  
diverse Einrisse, rote Linien auf einigen Straßen. Sprache: deutsch   {2X150}  80 €  

125) Hamburger Margarine-Werke von Hinrich Voss: 50 Jahre Voss-Margarine. Atlas aus Anlaß des 50jährigen 
Jubiläums den Freunden überreicht. Handatlas von 64 S. und 6 farbigen Faltkarten von Deutschland Massstab 1:650 
000.. Eigenverlag. Hamburg. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3K3808}  15 €  

126) Hand Atlas: für das Deutsche Haus. Eine Zusammenstellung hervorragender Kartenbilder der ganzen Welt unter 
besonderer Berücksichtigung des Deutschen Reiches und seiner Nachbarländer.Vlg.Literaturwerke 
Minerva.Lpz.1933.91 S.Folio.Hln.-2).    {AD2590}  30,63 €  

127) Hand-Atlas für das Deutsche Haus: Hand-Atlas für das Deutsche Haus. Eine Zusammenstellung hervorragender 
Kartenbilder der ganzen Welt unter der besonderen Berücksichtigung des deutschen Vaterlandes.  76 Kartenseiten 
und 91 S. Ortsregister. Vlg. der Literaturwerke "Minerva" Lippold. Leipzig. 1933. Mangelhaft. Leinen. Rü 
fehlt,fleckig,Na. Auf Titelseite,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AD3098}  18 €  

128) Hannover: Karte der Umgebung von Hannover. Karte s/w auf Leinen aufgezogen. Maßstab 1:100 
000.1geographische Meile= 7420,44 Meter. 68cm x68cm Von Celle bis Gronau, von Hohnhorst bis Dungelbeck. 
Name und Stempel auf der Rückseite. ca.1857. Mit Gebrauchsspuren. Karte. etwas fleckig,kleine Fehlstelle,  Leinen 
zwischen den Knicken 2 kleine Löcher.. Sprache: deutsch   {2X100}  8 €  

129) Hannover: Karte:  SHELL-Straßenkarte Nr.7:Hannover. farb. Faltkarte, 44cm x 44cm von Lübeck bis 
Braunschweig und von Oldenburg bis Hitzacker, auf der Rückseite sind die Kilometer Entfernungen zwischen 
wichtigen Plätzen und Shell Werbung. ca1925. Mit Gebrauchsspuren. Karte. Stempel auf der Vorder- und Rückseite. 
Sprache: deutsch   {F1-90}  12,45 €  

130) Hannover-Braunschweig: Städteatlas Großraum Hannover-Braunschweig. Maßstab 1:20.000, Falk-Vlg. Hbg. 
1984. 236 S. Quart. m. zahlr. Karten. br. -3/4).    {3G1804A}  9 €  

131) Hansa Welt-Atlas: 63 vollständig neu gezeichnete Haupt- und Nebenkarten. 50 Diagramme, Spezialkarten, 
Tabellen und Zeichnungen mit ausführlichem Text und Statistiken sowie vollständigem alphabetischem Register. 
Bearbeitet von Muris und Otto Wand. Neufeld&Henius Vlg. Berlin. 1933. 168 S. (Einband fleckig)(fleckig)(untere 
Ecken geknickt, Ecken bestoßen)(Rü eingerissen). Ln.-3/4).    {3K3299}  12 €  

132) Herschel,John, Royal School Series: British Islands British North America, Australasia. Standard IV.. 
Consisting of Twenty Maps and a complete geography of these countries. All Maps of Squares of English Miles. 
17cm x 11cm, 28 Seiten. T.Nelson and sons. Edingburgh, London. 1882. Guter Zustand. Broschur. sehr gut erhalten. 
Sprache: englisch   {2X130}  17 €  

133) Hessen: Michel+Wagner+Quehl: Heimatkarten von Hessen. Ein Heimat-Atlas für die Hessischen Schulen. Vlg. G. 
Westermann. Braunschweig. 1958. 91 S. Quart. m. zahlr. farb. Karten. Hln. -3).    {3G1805}  9,5 €  

134) Hessisches Landesvermessungsamt: Amtliche Topographische Karten der Bundesrepublik Deutschland. 
Kartenverzeichnis 1993/94. Arbeitsgemeinschaft der Vermessungsverwaltungen der Länder der BRD. 1. Aufl. ca. 120 
S. mit Faltkarten.. Eigenverlag. Wiesbaden. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3303}  18 €  

135) Hessisches Landesvermessungsamt: Karte des deutschen Reiches 544 Worms. einfarbige topographische Karte, 
Maßstab 1:100000 ( 1cm-Karte), 36cm x 53cm. Hessische Landesvermessungsamt. Darmstadt. 1948. Ausreichend. 
Karte. Knicke, kleiner Einrisse am Rand. Sprache: deutsch   {2X119}  4 €  

136) Heupel,A.: Colour in Topographical Mapping. Paper, presented on the occasion of the Third International 
Conference on Cartography of the International Cartographic Association Amsterdam, 17-22 April, 1967.1967.10 
S.Quart.Kt.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA2187}  4,49 €  

137) Heuseler,H. (Hrsg.): Europa aus dem All. Satellitengeographie unseres Erdteils. Autoren: A.Brucker, 
W.Büdeler,H.Heuseler,H.Kaminski,H.Tolle. 1.Aufl. Deutsche Verlags-Anstalt Stuttgart + G.Westermann Vlg. 
Braunschweig.1974. 159 S.Quart.m.zahlr.Abb.u.Karten u.a.von Nordpolargebiet, Grönland, Alpen, Aralsee, Skylab, 
Spacelab. ISBN: 342102667X. 1974.   {2L1954}  8 €  

138) Heuseler,Holger+Ambros Brucker: Die Erde aus dem All. Satellitengeographie unseres Planeten. 1. Aufl. 
Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. Westermann verlag. Braunschweig. 1976. 159 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. Ln. m. U.-2).    {3G66}  12,5 €  

139) Hildesheim: Hildesheim Karte Text Hildesheim von A-Z. gezeichnete farbige Karte von Hildesheim 1962 ergänzt 
1972 mit Werbung von verschiedenen Hildesheimer Firmen.  Auf der Rückseite ein Stadtplan, 55cm x 58cm. 
Bollmann-Bildkartenverlag. Braunschweig. 1972. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2X114} 6 €  

140) Hoffmeister, J. u.F.Schnelle: Klima-Atlas von Niedersachsen 1:800000. Oldenburg 1945,  Folio,  43 
doppelblattgr. Ktn. (Schr. d. Witsch. -Wiss. Ges. Nieders. ,  N. F. 4)(Kte 6 fehlt + Kte 13 ist doppelt) Pp. -2/3.    
{R1649}  91,98 €  

141) Institut of Geographiy Brno, Uni of Sciences: Tschecheslowakei. Landwirtschaft, Industrie, Orographie, 
Biogeographie. Geomorphologie. 5 Karten ca. 60x80 cm auf der Rückseite Text in Russisch, Englisch und 
Tschechisch.. ÜSGK. Prag. 1966. Guter Zustand. einzelne Seiten. Mappe mit 5 gefalteten Karten. Sprache: 
mehrsprachig   {2T154}  22 €  

142) Internationaler Weltatlas:  Internationaler Weltatlas. Sonderausgabe für Buch und Zeit. Brandaktuell mit den 
neuen Entwicklungen in Europa. Ausführlicher Kartenteil. Nachschlageteil. Sonderteil Profil der Erde. Register mit 
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35.000 Namen. VII. 160 S. Folio. m. zahlr. farb. Karten.. ISBN: 3816639526. Xenos. Hamburg. 1993. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AO672}  9 €  

143) Intourist:  Riga. mehrfarbiger gezeichneter Plan von der Innenstadt und auf der Rückseite mehrfarbig gezeichneter 
Plan der Sehenswürdigkeiten mit kurzen Erklärungen. Blattgröße: 65cm x 44cm. Intourist Abteilung. Riga. ca1974. 
Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X174}  6 €  

144) Iro-Weltatlas:  Handausgabe.96 Kartenseiten m.üb.65000 Namen. 9. Aufl. Mü. 1957. LVIII, 96, 75 S. Quart. Hld-
1/2).    {R28290}  12,22 €  

145) Jro:  Strassenkarte Blatt Stuttgart, Südwestbayern,Württemberg,Baden,Schweiz. mehrfarbige Karte, Maßstab 
1:250000, 85cm x 120cm, von Heilbronn bis Oberrief und von Basel bis Muenchen. Mit Einzeichnung der 
Autobahnen und Steigerungsangaben.. JRO. München. ca.1960. Guter Zustand. Karte. Umschlag gebräunt. Sprache: 
deutsch   {2X132}  12 €  

146) JRO Weltatlas: Handausgabe. 88 Kartenseiten mit über 60 000 Namen, einem reich bebilderten Länderlexikon und 
einem Register. 3. Aufl. JRO-Vlg. München. 1952. XLVIII. 88 Kartenseiten und 66 S. Quart. (insgesamt fleckig). 
Ln.-3).    {AD3090}  7 €  

147) Jro, Deutscher Touring-Club: Strassenkarte Blatt Köln, Nördl. Rheinprovinz, Westl. Westfalen. Ost- Belgien, 
Süd- Holland. mehrfarbige Karte auf Leinen aufgezogen, Maßstab 1:250000, 84cm x 85cm, von Varsseveld 
bisOberbettingen und von St.Trond bis Attendorn.Bearbeitet von Carl Kremling.Chromolitho.. Joh. Roth. München. 
ca.1925. Guter Zustand. Karte. Chromolitho auf Leinen aufgezogen. Sprache: deutsch   {2X151}  18 €  

148) Jro-Straßenkarte: Jro-Straßenkarte, Karte des deutschen Touring-Club, Sonderblatt Pfalz. Karte farbig, auf 
Leinen aufgezogen. Maßstab 1:250000..82cm x79cm Von Neuwied bis Raststadt, von Trier bis Freudenberg, gedruckt 
Lito. Geogr. Anstalt Joh. Roth Muenchen. Jro, Karl Kremling. Muenchen. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. etwas 
fleckig,,  Leinen am Rand etwas ausgefranst. Sprache: deutsch   {2X98}  20 €  

149) Kaden,Erich+Harry Garms+Werner Diederich (Hsg.): Westermann Bildkarten Lexikon. Inhalt u.a.: Europa, 
Afrika, Südasien, Nordamerika, Südamerika, Polargebiete, der Sternenhimmel. Bestandsaufnahme über die 
geographischen Gegebenheiten, biologischen Verhältnisse und wirtschaftlichen Strukturen der Erde. 284 S. Folio. mit 
zahlreichen farbigen Bildkarten.. Westermann. Braunschweig. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Rücken 
teiwleise eingerissen,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AD5690}  12 €  

150) Kahlfuß,Hans-Jürgen: Zentrale Kartensammlungen an westdeutschen Hochschulen. Vorschläge für eine 
koordinierte Erwerbung und Verwaltung der Bestände. Kartensammlung und Kartendokumentation Heft 2.  
Bundesanstalt für Landeskunde und Raumordnung. 65 S. gr.8. Mit zahlreichen Tabellen als Anhang.. Selbstverlag. 
Bad Godesberg. 1967. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1317}  6,95 €  

151) Kartographie II:  Kartenaufnahme. 18 S. Quart. m. Textabb. Kt. -2).    {AO463}  6,14 €  
152) Kartographisches Institut Bertelsmann: Grosser Atlas der Welt. Die Erde im neuen Kartenbild. RV Reise-und 

Verkehrsverlag. München. 1985. XXXII. 304 S. Folio. m. zahlr. farb. Karten. Kunstld. m. U.-2).    {3G286}  17,5 €  
153) Keysersche Vlgs.-Buchh.Heidelberg(Hsg.): Unsere Erde.Eine Darstellung in Wort,Bild und Karte. 

Gesamtbearb.H.R.Fischer.Text W.Christaller. 1958.318 S.m.90 zT.farb.Abb., 101 Landkaerten, 21 S.Register, Quart, 
Ln.in illustr.Schuber-1).    {AD5042}  28,07 €  

154) Kinder,Hermann+Werner Hilgemann:  dtv - Atlas zur Weltgeschichte. Band1+2 (2 Bde.). Band I: Von den 
Anfängen bis zur Französischen Revolution; Band II: Von der Französischen Revolution bis zur Gegenwart. Karten 
und chronologischer Abriß. 4. Aufl. Deutscher Taschenbuchvlg. 1968. München. 287+316 S. m. 128+105 meist farb. 
Kartenseiten. kt.-2).    {2K3083}  8 €  

155) Kinder,Hermann+Werner Hilgemann:  dtv-Atlas zur Weltgeschichte Band II - Von der französischen. 
Revolution bis zur Gegenwart. Karten und chronologischer Abriß. 21.Aufl. 1901.-2000.Tsd. 342 S. mit 120 
Kartenseiten.. ISBN: 342303002X. dtv. München. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3K3862}  5 €  

156) Knaurs Welt-Atlas:  119 farbige und schwarze Haupt- und Nebenkarten. Ausführlicher geographischer, 
bevölkerungs- und wirtschaftspolitischer Text mit vielen Spezialkarten, Tabellen und Schaubildern, Register mit 23 
000 Stichworten. vollständig neu bearbeitet von Günter Pahl. Droemersche Vlgsanstalt. München. 1951/52. 304 und 
159 S. (etwas fleckig)(Ecken bestoßen). Ln.-3).    {3K3298}  7 €  

157) Knaurs Welt-Atlas:  40 farbige Haupt- und Nebenkarten. und 90 statistische und Spezialkarten, Diagramme und 
zahlr. Tabellen mit ausführlichem geo-politischen Text und vollständigem alphabetischen Verzeichnis von über 20 
000 geographischen Namen. Hsg. von Johannes Riedel. Knaur Nachf. Vlg. Berlin. 1928. 410 S. (Na.).(Buchblock 
lose). Ln.-3).    {3K3295}  10 €  

158) Knaurs Welt-Atlas:  Knaurs Welt-Atlas. 40 farbige Haupt- und Nebenkarten und 90 statistische und Spezielkarten, 
Diagramme und zahlreiche Tabellen mit ausführlichem geo-politischen Text und vollständigem alphabetischen 
Verzeichnis von über 20000 geographischen Namen. Hsg. Von Johannes Riedel. 410 S. mit Kartenteil und Namens- 
und Ortsverzeichnis. Format: 20x12,5 cm.. Knaur Nachfl.. Berlin. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {3BK793}  10 €  

159) Köhler:  Dr.Köhler`s Gebirgskarten Wettersteingebirge für Touristen. und Bergsteiger, mehrfarbige ( 
Chromolitho) Wanderkarte mit Eintragung der Hütten und Wirtshäuser, 59cm x 95cm, Maßstab 1:33,300. Köhler`s 
Verlag Anstalt. Muenchen. ca.1900. Ausreichend. Karte. Am Falz gerissen, in Umschlag montiert. Sprache: deutsch   
{2X123}  13 €  
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160) Komp,K.-U.:  Die Anwendung der Luftbildinterpretation bei der T rassenfindung. (S. A. 30. Deutscher 
Kartographentag in Dortmund Tagungsführer) 6 S. m. 2 Abb. ) Sonderabdruck Offprint. 1981. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10805}  2,9 €  

161) Königsfeld in Baden-Würtemberg: Topographische Karte 1:25000. kt-2).    {R14185}  6,09 €  
162) Koninklijk Nederlands Meteorologisch Institut:  Klimaatatlas van Nederland. Karten u.a.: Gemiddelde luchtdruk, 

voor de 12 maanden; Windrozen, voor de 12 maanden; Gemiddelde hoeveelheid neerslag, voor de 12 maanden. 
Staatsuitgeverij. 's-Gravenhage. 1972. m. 34 Kartentafeln u. einer 18 seitigen beilage "Toelichting Explanation to the 
charts. Folio. (Bibl.)(St.) Ln.-2/3)Bibl. Niederländisch..    {AD5540}  65 €  

163) Krallert,Wilfried:  Atlas zur Geschichte der deutschen Ostsiedlung. Monographien zur Weltgeschichte. Neue 
Folge Band 4.2.Aufl. 32 S. gr.8. m. farb. Karten und zahlr. Textabbildungen. Velhagen&Klasing. Bielefeld. 1958. 
Guter Zustand. Pappeinband. leicht wellig. Sprache: deutsch   {2A3742}  11 €  

164) Kraus,Th.+Meynen,E.+Mortensen,H.+Schlenger,H.: Atlas Östliches Mitteleuropa (40 von ehemals 68 
Kartenblättern). Inhalt u.a.:Die klimatische Raumgliederung. Die politische und administrative Gliederung um 1920. 
Der Viehbestand 1938. Die Industriereviere und Industriestandorte um 1939. Die Wasserwege nach Schiffbarkeit und 
Verkehr um 1930-38. Velhagen & Klasing. Bielefeld. 1959. Folio. (ca. 40 x 56 cm). 3 Bl. 19 S. 40 von ehemals 68 
farbigen doppelseitigen Kartenblättern. 4 gefaltete Karten als Beilage (Zusammendrucke von Blättern der 
Übersichtskarte von Mitteleuropa 1:300000 nach den letzten Ausgaben 1939-1945: Provinz Ostpreußen / Provinz 
Pommern / Provinz Mark Brandenburg / Provinz Schlesien) Original-Leinen im Original-Karton. Ln.-2).    {3V5} 200 €  

165) Kreissparkasse: Kreis-Sparkasse der Grafschaft Schaumburg Hauptstelle:Rinteln. Zweigstellen: Bad Nenndorf, 
Sachsen Hagen, Rodenberg, Rehren und Apelern 21 Nebenstellen, Maßstaab 1:50000, mehrfarbige Karte über eine 
andere Karte geklebt, die auf Leinen aufgezogen ist. Zweigstellen der Kreissparkasse rot umrandet.85cm x 83cm. C. 
Brockmann. Bielefeld. ca1930. Ausreichend. Karte. hat an der Wand gehangen, stärkere Gebrauchsspuren, 
Tintenfleck, löst sich ab. Sprache: deutsch   {2X172}  7 €  

166) Kremling,Ernst (Hsg.): JRO Weltbild in Farben. Mit über 450 farb. Kunstdruckbildern (Fotos) und einer 
Einführung. VIII, 128 S.Quart. Bearbeitet von G.Fochler-Hauke.. JRO. München. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AF949}  8,95 €  

167) Kürschner-Peip: Kaiserslautern, Homburg, zwei Brücken. mehrfarbige Karte aus: Deutsches Kartenwerk Nr.557, 
Maßstaab 1:200.000, 20cm x 23,5cm, Phototypie.. Chr. Peip, Hermann Hillger. Eisenach. ca1890. Guter Zustand. 
Karte. mittig gefaltet. Sprache: deutsch   {GR7}  5 €  

168) Landesverkehrsamt in Salzburg: Vogelschau über das Salzburger Land und das Salzkammergut. nebst den 
Nachbargebieten Oberösterreichs, Tirols, der Steiermark  und Süd-Ost Bayerns. Gezeichnete mehrfarbige 
Vogelschau. 37cm x 69cm, mit Text über das Salzburger Land auf der Rückseite.. Landesverkehrsamt Salzburg. 
Innsbruck. ca 1950. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X167}  7 €  

169) Landesvermessungsamt Rheinland-Pfalz: Meudt 5513. mehrfarbige Topographische Karte, Maßstaab 1:25000, 
Blattgrösse 60cm x 60cm, Blattnummer 484. Landesvermessungsamt Rheinland-Pfalz. Rheinland-Pfalz. 1958. Guter 
Zustand. Karte. ordentlich gefaltet. Sprache: deutsch   {2X163}  7 €  

170) Landesvermessungsamt Rheinland-Pfalz: Schaumburg 5613. mehrfarbige Topographische Karte, Maßstaab 
1:25000, Blattgrösse 60cm x 60cm. Landesvermessungsamt Rheinland-Pfalz. Rheinland-Pfalz. 1959. Guter Zustand. 
Karte. ordentlich gefaltet. Sprache: deutsch   {2X162}  7 €  

171) Landesvermessungsamt Rheinland-Pfalz: Schaumburg 5613. mehrfarbige Topographische Karte, Maßstaab 
1:25000, Blattgrösse 59cm x 62cm. Landesvermessungsamt Rheinland-Pfalz. Rheinland-Pfalz. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Karte. Knickspuren , kleinteilig geknickt. Sprache: deutsch   {2X161}  7 €  

172) Landsberg -Stadtplan: Verlag E.v.Wagner&Mitterhuber,Stgt.. 3.ergänzte Aufl., 1:7500, farbig mit 
Straßenverzeichnis, 54x53 cm-2).    {2X60}  4,44 €  

173) Landvermessung herausgegeben von der BauDeputation: Karte von der Bogtei Eimsbüttel. Nac der 
Landvermessung herausgegeben von der Bau-Deputation Hamburg 1867, einfarbige litho. Karte, 58cm x 74cm, 
Maßstab 1:4000. J. Köhler. Hamburg. 1867. Mit Gebrauchsspuren. Karte. kleine Einrisse am Rand. Sprache: deutsch   
{2X145}  40 €  

174) Leeder,F.: Schul-Atlas zur Biblischen Geschichte. enthaltend 6 Karten in Holzstich und Lithos: Kanaan zur Zeit 
der Patriarchen. Die Länder des Zuges der Israeliten. Die gottesdienstlichen Einrichtungen der Israeliten. Das Land 
Kanaan zur Zeit Josuas, der Richter und der Könige. Die Länder des Exils. Palästina zur Zeit Christi und der Apostel. 
Die Länder der Missionsreisen Pauli. 28 Seiten Text. Foto des Inhaltsverzeichnisses.. Baedeker. Essen. ca.1880. 
Ausreichend. Halbleinen. braunfleckig,,Heftung etwas lose,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AC4045}  10 €  

175) Lehmann,,E.+W.Schmeer+R.Ogrissek+H.Weiße: Britische Inseln,Frankreich,Belgien,Niederlande Luxemburg. 
Historisch-Geographisches Kartenwerk.Wirtschaftschaftshistorische Entwicklung.Verlag 
Enzyklopädie.Leipzig.1960.191 Karten auf 28 Blättern und 53 S.Text.In einer Sammelmappe.folio(St.).Ln.-2).    
{AD5256}  40,9 €  

176) Lendl,Egon zum 70 Geburtstag: Duskussionsbeiträge zu einem neuen Atlas von Salzburg. Hsg. Salzburger Inst. 
f. Raumforschung. 1976. 178 S. Quart m.  1 Ktnbeil. , kt-2)(44, --).    {R1514}  15,29 €  

177) Liebenow, W.: Spezial-Karte des Herzogthums Braunschweig und des Regierungsbezirks. Hildesheim mit 
angrenzenden Länderteilen für Reise, Bureau und Verkehr, Maßstaab 1:300000, 55cm x 60cm, mehrfarbige 
chromolitho. Karte auf Leinen aufgezogen in einem Buchdeckel. Ludwig Ravenstein. Frankfurt am Main. ca1900. Mit 
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Gebrauchsspuren. Halbleinen. leichter Wasserrand auf der Rückseite und Einband geknickt. Sprache: deutsch   
{2X169}  18 €  

178) List Verlag+Schroedel Schulbuchverlag (Hrsg.): Harms Berliner Grundschulatlas. Div. Berlinkarten mit der 
Mauer. Paul List Vlg.+ Schroedel Schulbuchvlg. München (o.J.) ca. 1989. 96 S. Quart. Pp. -1). ISBN: 3626005186.   
{BR4862}  9 €  

179) Lord Extra:  Lord Extra Stadtpläne von Deutschland von A bis W. 27 Stadtpläne der Stadtzentren von 
Großstädten (Aachen, Essen, Hamburg, Mainz, Wuppertal) 56 S.. ASS Spielkartenfabriken. Leinfelden. ca.1970. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AC4344}  4 €  

180) Löwe, Cornelius.Pharus: Pharus-Wanderkarte Bad Essen. mehrfarbige Karte Bad Essen und Umgebung, 
Maßstaab 1:25000, 45cm x 60cm, von Ippenburg bis Niederholsten und von Wulften bis Lintorf. Franz Schlüter. Bad 
Essen. ca1920. Guter Zustand. Karte. Karte mit Umschlag. Sprache: deutsch   {2X177}  12 €  

181) Lücke,E. + K.Rüsewald + W.Schäfer: Karten und Schrifttum zur geographischen Landeskunde von 
Westfalen.. Bibliographie zu Karten und Büchern ab ca.1916. Aschendorffsche Verlagsbuchhdlg.Münster/Wetsf. 
1934.63 S.+ Kartenanhang,Kartenmuster.br.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2440}  7,95 €  

182) Mayer,Werner G.+Erika Wagner:  Unsere Welt Grundschulatlas Nordrhein-Westfalen. 41 farbige Kartenseiten. 
Quart.. Velhagen&Klasing. Bielefeld. 1981. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AD5588}  6 €  

183) Meine,Karl-Heinz:  Bibliographie zur Automation in der Kartographie. Institut für Kartographie und 
Topographie der Univesität Bonn. 47 S. Quart.. Selbstverlag. Bonn. 1969. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB2738}  9 €  

184) Meyers Hand-Lexikon ?: Meyers Hand-Lexikon des allgemeinen Wissens. mit technologischen und 
wissenschaftlichen Abbildungen und vielen Karten der Astronomie, Geographie, Geognosie, Statistik und Geschichte. 
Nur der Kartenband mit Tafeln als Chromolithos oder Holzstich gedruckt, jeweils mit Erklärung dazwischen 
gebunden (grünes Papier). Zum Beipiel: Die wichtigsten Eisenbahnlinien der Welt. Karte zu Verkehrsmitteln, 
Temperatur, Bevölkerungsdichte, Historische Entwicklung von Preußen . Der Telegraph. Ca.75 Seiten. Bild vom 
Einband.. Bibliographisches Institut. Leipzig. ca.1878. Ausreichend. Halbleder der Zeit der Entstehung. Das Titelblatt 
fehlt. Sprache: deutsch   {2K3284}  18 €  

185) Meyers Hausatlas: Ausgabe B mit phyischen Karten. 185 Haupt-und Nebenkarten mit alphabet. Namenverzeichnis 
und 1 geogr. Einleitung von Edgar Lehmann mit 51 Textkarten. Bibl. Institut. Leipzig. 1935. 31+103 S. Text. Folio. 
(Text und Einband braunfleckig). Ln.-3).    {3G596}  27,5 €  

186) Minden: Landkreis:  Regierungsbezirk Detmold.Kreiskarte 1:50000. Landesvermessungsamt Nordrh. -
Westf.2.Aufl. 1969 -2).    {R32949}  4,44 €  

187) Minerva Atlas: Friedrich,Ernst:  Minerva Atlas. Handatlas fuer das deutsche Volk unter Berücksichtigung von 
Wirtschaft/Handel und Verkehr. Vlg. Der Literaturwerke Minerva Lpz. (o. J. 1921?)S. VII-XV. u. 405 S. m. zahlr. 
Karten. Hln. -2/3).    {AS2064}  40,85 €  

188) Moser, F.: Umgebungskarte von Bozen-Gries. farbige auf Leinen aufgezogene Karte, Maßstab 1:30000, Litho. Und 
Druck von Carl Flemming AG. Logau, 66cm x 67cm. Moser's Buch- und Kunsthandlung. Bozen. 1905. Guter 
Zustand. Karte. Karte sehr gut erhalten. Sprache: deutsch   {2X108}  22 €  

189) Müller,Georg:  Westdeutschlands Wirtschaftsraum. (Hgb.Institut f.Raumforschung Bonn)Regionalstatistischer 
Altas zur Bevölkerungs-, Sozial-u.Wirtschaftsstruktur der BRD mit Erläuterungen.Mairs 
Geogr.Vlg.Stgt.(o.J.)ca.1955.ca.18 S.Folio.m.Karten.(Musterblätter)Kt.-2).    {AD2541}  9,15 €  

190) Muris,+Otto Wand:  Hansa Welt-Atlas. Neufeld&Henius Verlag. Berlin. 1933. 168 S. m. 63 vollständig neu 
gezeichnete Haupt- und Nebenkarten, 50 Diagramme, Spezialkarten,Tab. und Zeichn. (Rü unsachgemäß geklebt, 
lose). Hln.-3).    {3CK1220}  10 €  

191) Muris,Oswald: Welt-Bildatlas-Ein Kartenwerk zum Verständnis des Zeitgeschehens. Pfahl-Verlag. Laupheim. 
1955. 47 S. und 63 farb. Karten und 48 S. Namensverzeichnis. Quart. quer. Ln. -2).    {AU2331}  12,78 €  

192) Muris+Otto Wand:  Hansa Welt-Atlas. 168 S. m. 63 vollständig neu gezeichneten Haupt- und Nebenkarten. 50 
Diagrammen, Spezialkarten, Tabellen und Zeichnungen mit ausführlichem Text und Statistiken sowie vollständigem 
alphabetischem Register.. Neufeld&Henius. Berlin. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Einband 
etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK894}  12 €  

193) Muris+Otto Wand:  Hansa Welt-Atlas. Vlg. H. Pfahl. Lpzg. 1936. 170 S. m. 63 vollständig neu gezeichneten 
Haupt- und Nebenkarten.(Einband fleckig Ln. -3).    {3L6}  12 €  

194) Mzik,Hans: Al-Istahri und seine Landkarten im Buch "Suwar Al- Akalim". Nach der Persischen Handschrift 
Cod. Mixt, 344 der Österreichischen Nationalbibliothek. MUSEION, Veröffentlichungen der Österreichischen 
Nationalbibliothek Neue Folge, Sechste Reihe, Erster Band. Georg Prachner Vlg. Wien. 1965.  135 S. Quart. m. zahlr. 
Karten auf Tafeln. (Ecken bestoßen). Ln.-2/3) Bild vom Einband.    {2G2041}  40 €  

195) Nationaal Geografisch Instituut Brussel: Spa 49 Beligque-Belgié-Belgium. topographische mehrfarbige Karte, 
Maßstaab 1:50000, Edition 1 IGNB 1978, M736, Blad 49, 40cm x 64cm. Nationaal Geografisch Instituut Brussel. 
Brussel. 1978. Guter Zustand. Karte. Sprache: französisch   {2X148}  7 €  

196) Nationaal Geographisch Instituut Brussel: Stavelot 50 Beligque-Belgié-Belgium. topographische mehrfarbige 
Karte, Maßstaab 1:50000, Edition 1 IGNB 1977, M736, Blad 50, 40cm x 64cm. Nationaal Geographisch Instituut 
Brussel. Brussel. 1977. Guter Zustand. Karte. Sprache: französisch   {2X147}  7 €  
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197) Nationalgeographisches Amt Brüssel: Recht 56/2. mehrfarbige topographische Karte, Maßstaab 1:10000, 114cm x 
88cm, von Roba bis Hinderhausen und von Moldenberg bis Niederemmels. Nationalgeographisches Amt. Brüssel. 
1973. Guter Zustand. Am Falz berieben. Sprache: deutsch   {2X149}  7 €  

198) Nederland: Atlas van: Samengesteld door de Stichting. Wetenschappelijke Atlas van Nederland.1963-1977.`s-
Gravenhage.Staatsdrukkerij- en Uitgeverijbedrijf.ca.130 S.Groß-Folio(ca.55x40 cm).zahlr.Karten.Ln.-2)in 2 
Sprachen:niederl.+englisch.    {AD5237}  204,52 €  

199) Neuruppin mit Rheinsberg und Lindow: Wander-und Wassersportkarte 1 : 75 ooo,farbig,mit Stadtplan 
Neuruppin. VEB Landkartenverlag, Berlin(o.Dat-2).    {2X55}  6,09 €  

200) Niedersachsen,Brüning,Kurt(Hrg.): Die Landwirtschaft im Wirtschaftsgebiet Niedersachsen. Ihr 
gemeindeweiser Aufbau, ihre Betriebsformen und Leistungen.Grundlagen zur Raumordnung und 
Erzeugungsschlacht.Unterlagen für die Wirtschaftsberatung.Teil III:Atlas.Maßstab 1:700 000.Dieses Stück trägt die 
Nr.165 der Gesamtauflage.Stalling Vlg.Oldenburg.1939.32 S.Text+190 Karten.Folio.Ln.-2).    {AD5238}  178,95 €  

201) Niedersachsen: Atlas(Brüning.Hsg): Bevölkerung,Wirtschaft,Verkehr,Natur u.Geschichte d.Landes Nds.unter. 
Berücksichtigung d.Freien Hansestadt Bremen u.anderer Nachbargebiete.W.Dorn Vlg.Bremen.1950.147 
S.Folio.Quer.Ln.-2/3).    {AD2547}  127,77 €  

202) Niedersächsisches Amt f.Landesplanung u.Statistik: Niedersachsen vorhandene Industrie und 
Bergbaubetriebe. Quelle: Industrie Berichterstattung, September 1952, mehrfarbige Karte mit Einzeichnung der 
verschiedenen Industriebetriebe, 98cm x 113cm,. Minister für Wirtschaft und Verkehr. Hannover. 1952. Guter 
Zustand. Sprache: deutsch   {2X164}  5 €  

203) Nordrhein-Westfalen: Die amtlichen topographischen Karten von NW.Hsg.Innenminister 1977.51. S. m. 48 t. 
farb. Bilder+Ktn. , kt-1).    {R53819}  7,11 €  

204) Nyegaaard, Capitain und Etatsrath Schumacher: Altona Im Jahre 1836. Stahlstichkarte von Hamburg Altona auf 
Leinen aufgezogen, Unter Etatsrath Schumachers Direction aufgenommen ung gezeichnet von Capitain Nyegaard. 
Gestochen von Selma Siebert, 70cm x 64cm, vom Richtplatz bis Norder Elbe und von Holländische Reihe bis 
Prahlenhof, Maßstaab 1:4000, Maßstäbe in englische-, dänische- und französische Fuß. Eine farbige Einzeichnung, 
vermutlich neue Strasse am Schlaffs Hof. P. Pier. Paris. 1836. Mit Gebrauchsspuren. Karte. hat an der Wand 
gehangen, etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2X146}  60 €  

205) Oest,Kurt+Peter Knobloch: Untersuchungen über den Stand der Arbeiten auf dem Gebiet der. thematischen 
Kartographie mit Hilfe der EDV in der Bundesrepublik Deutschland, im europäischen und außereuropäischen Raum. 
Akademie für Raumforschung und Landesplanung. Arbeitsmaterial 1974-1. 27 S. Quart.. Eigenverlag. Hannover. 
1974. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AL310}  6,95 €  

206) Ordnance Survey: Peak District. Showing National Park Boundary. One Inch Tourist Map, farbige Karte, 
Maßstab 1:25000 miles, 102cm x 80cm,. Ordnance Survey. South Hampton. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Karte. 
Eintragungen mit rotem Stift, sonst gut. Sprache: englisch   {2X102}  10 €  

207) Österreichisches Ost-und Südeuropa-Institut: Atlas der Donauländer.Sechste Lieferung. Inhalt:Fremdenverkehr. 
Wichtige Kulturpflanzen I. Pendel Wanderungsregionen. Klima. Vorherrschende Bodennutzung. Bundesamt für Eich- 
und Vermessungswesen. Deuticke Vlg. Wien. 1981. 5 farbige Kartendoppelseiten und je 1 Seite beschreibender Text. 
Größe:68,5 cm x 52,5 cm. gelocht. lose. kt.-2/3)deutsch,englisch, franzsösisch,russisch.    {3V11}  60 €  

208) Oxford Regional Economic Atlas: The U.S.S.R. and Eastern Europe. Prepared tje Economist Intelligence unit and 
the Cartographic Department of the Clarendon Press. VIII. 134 S. gr.8. mit zahlr. farbigen Karten.. Oxford University 
Press. Oxford. 1969. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AR1466}  22 €  

209) Pantenburg,Vitalis: Das Porträt der Erde. Geschichte der Kartographie. Kosmos-Bibliothek Band 266. 95 S. m. 24 
Abb. und 12 Tafeln.. Franckh'sche. Stuttgart. 1970. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3DK122}  5 €  

210) Paul List Verlag München (Hrsg.): List Großer Weltatlas. Mensch und Erde. List-Vlg. (o.J.) ca.1980. 173 S.m. 
zahlr. Karten + Sachregister + Namenverzeichnis, (Rücken lichtverfärbt) Quart. Pp. -2). ISBN: 3471401504.   
{BR4867}  11 €  

211) Peters,Arno: Die neue Kartographie. The New Cartography. Universitätsvlg. Carinthia. Klagenfurt.  Friendship 
Press. N.Y. 1983. 163 S. quart. m. zahlr. Karten im Text u.a. Tafeln. Pp.-2)zweisprachig dt. engl.. ISBN: 
3853782027.   {AL1992}  75 €  

212) Petry,Diana: The Shell Guide to Europe. 448 S. mit zahlr. farbigen Bildern.. Shell-Mex Ltd.. London. 1968. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: englisch   {AH2012}  10 €  

213) Pfalz: Karte der Pfalz aus der Karte von Südwest-Deutschland. schwarz- weiße Karte, Maßstaab 1:250.000, die 
Höhenzahlen sind in bayrischen Routen, eine Route = 2,9186 m. Überdruck 1903, Blattgröße 46cm x 60cm, von 
Sobenheim bis Lembach und von Saarbrücken bis Laubenburg. Inklusive Eisenbahnenstrecken.. 1903. Ausreichend. 
Karte. mittig geknickt, Papier etwas fleckig, Einrisse im Papierrand. Sprache: deutsch   {2X212}  18 €  

214) Praesent,Hans: Beiträge zur deutschen Kartographie. Inhalt u.a.: Die Aufgaben der Kartensammlung der 
Deutschen Bücherei. Rudolphi,Hans - Die Entwicklung des Stadtplans von Leipzig. Beschorner,Hans - 
Landesvermessung und Kartenwesen Kursachsens bis 1780. Schmidt,Ludwig+Georg Zacharias - Die Entwicklung des 
Deutschen Seekartenwerkes mit einem Anhang: Nautische Vermessungen und ozeanographische Forschungen. 
Boelcke,Siegfried - Die erdkundliche Bedeutung von Kriegskarte und Geländebild. 160 S. gr.8. mit einem Titelbild. 
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Akademische. Leipzig. 1921. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R576}  19 €  

215) Presse Weltatlas: Presse Weltatlas. Inhalt u.a.: Die Sonne und ihre Planeten, Die Erde als Weltkröper, Der Mensch 
und die Erde, Die Kontinente und Staaten. Ein Treuebuch für unsere Leser. 108, 128 und 96 S. gr.8. Mit zahlr. 
farbigen Karten. Pfahl. Baden-Baden. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2D3725}  9 €  

216) Ravenstein: Straßenatlas Bundesrepublik Deutschland 1:400.000. mit Kartenbeilage Mitteleuropa 
1:2.00.00.Ravenstein.Geogr.Vlgs.anstalt.Frankfurt./M.(o.J.)128 S.Kt..Gr.8.m.Plastik-3).    {2L1040}  6,09 €  

217) Ravenstein, Hans und Hermann Ritter: Ravensteins Touristen-Karte vom Spessart mit Angabe. der farbigen 
Wegbezeichnungen und Tourenverzeichnis. Offizielle Karte des Spessart Bundes gezeichnet von Hans Ravenstein, 
Maßstab 1:100000. Markierungsbearbeitung von Hermann Ritter. Chromolithographie, 7. Auflage, von Bad Orb bis 
Bürgstadt und von Babenhausen bis Gemünden, 67cm x 60cm, Text auf der Rückseite über dem Spessart und 
Vorschläge für Wanderung. Ludwig Ravenstein. Frankfurt am Main. ca.1920. Guter Zustand. Karte. kleine Einrisse an 
Falzkanten, mit Bleistift Anmerkungen am Rand. Sprache: deutsch   {2X107}  17 €  

218) Regierungsbezirk Lüneburg: Karte des Regierungsbezirks Lüneburg. mehrfarbige Karte, Maßstab 1:150000, 
94cm x 104cm, von Harburg bis Harber und von Hülsen bis Gummern, mit einer Tabelle der Flächen der einzelnen 
Landkreise und Städte, gedruckt Lithographie bei Bodgan Gisevius Berlin. Conrad Schadinsky. Celle. 1963. Guter 
Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X127}  9 €  

219) Reichsamt für Landesaufnahme Hannover: Eldagsen Meßtischblatt 2088 Neue Nummer 3823. Topographische 
Karte, Maßstaab 1:25000, Blattgrösse 60cm x 59cm. Reichsamt für Landesaufnahme Hannover. Hannover. 1937. Mit 
Gebrauchsspuren. Karte. Knickspuren und Stempel Katasteramtes. Sprache: deutsch   {2X160}  8 €  

220) Reinhard,Walter:  Zur Entwickelung des Kartenbildes der Britischen Inseln bis auf Merkat. ors Karte vom 
Jahre 1564.Meridian Publishing Co.Amsterdam.1967.Unveränderter Nachdruck der Ausgabe Zschopau 1909.XII, 155 
S.Ln-1)Ladenneu.    {AC1083}  14,78 €  

221) Rerozsons Ltd.: Map of Kandahar. mehrfarbige Karte, 56cm x 60cm, Maßstab 1:1000000,  Heights in Metres and 
Feet,. M.A.Junnah Road. Karachi (Westparkistan). 1967. Guter Zustand. Karte. Umschlag etwas berieben, Karte sehr 
gut. Sprache: englisch   {2X144}  17 €  

222) Rheinland-Pfalz(Hsg.) Landesbildstelle: Luftbildatlas Rheinland-Pfalz. 187 S.Quart.m.72 farb.Luftaufnahmen. 
Vlg. K. Wachholtz. Neumünster. 1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD1161} 30,63 €  

223) Rheinland-Pfalz: Atlas: Harms Kleiner Weltatlas für Rheinland-Pfalz. List Vlg. München. o. J. 49 S. Quart. m. 
zahlr. einfarb. Abb. u. farb. Kart. Pp. -2).    {AU1514}  6,09 €  

224) Rheinland-Pfalz: Verkehrs-Werbungs-Ges.,München: Kartenführer  mit anschl.Rhein-
Main,Saarpfalz,Schwarzw.usw.. 52 S.Text mit 47 Landschafts-Fot.und 12 farb.Karten, 1: 500 000, Etwa 1938-2).    
{2X52}  17,85 €  

225) Rheinland-Westfalen: Karte von Rheinland und Westfalen und den angrenzenden Ländern. mehrfarbige Karte 
auf Leinen aufgezogen, Maßstab 1:500000, auf der Karte ist vermerkt: die besetzten Gebiete sind durch .... 
Gekennzeichnet, die Abstimmungsgebiete durch...., 86cm x 61cm, von Lingen bis Weissenburg und von Limburg bis 
Cassel. Chromolitho, zusätzlich in den Einband geklebt Spezialkärtchen der Eisenbahnen des niederrheinisch-
westfälischen Industriegebiets. A.Bagel. Düsseldorf. ca.1870. Guter Zustand. Leinen. Karte sehr gut erhalten. 
Sprache: deutsch   {2X113}  70 €  

226) Richter Hamburg:  Richters großer Plan von Hamburg, Altuna-Ottensen und Wandsbek. farbiger Stadtplan, 
Maßstab 1:15500, 68cm x 101cm, von Großborstel bis Wilhelmsburg und von Klein Flattbek bis Horn, kleiner Plan 
von Friedhof zu Ohlstdorf. Richter. Hamburg. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Karte. ein Loch im Rand, beschädigungen 
an den Falzkanten. Sprache: deutsch   {2X118}  22 €  

227) Scheidl,Leopold: Luftbild-Atlas Österreich. Eine Landeskunde mit 80 farbigen Luftaufnahmen von Lothar Beckel, 
Hans Fischer, Felix Jülg und Karl Scheidl. 198 S. Folio.. Freytag-Berndt u.Artaria KG. Wien. 1969. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD5642}  18 €  

228) Schlesien: Ackerbau,Viehzucht,Forstwirtschaft in Schlesien.Karten (nur Kartenban). Dieser Kartenband stellt 
die bildhafte Erläuterung des gesondert erscheinenden Textbandes dar. Inhalt u.a.:Das leistet Schlesien. Anbauflächen 
nach Kreisen (u.a. Hafer, Weizen, Kartoffeln, Roggen, Zuckerrüben). Absatzmärkte einiger wichtiger schlesischer 
Güter. Der Anbau der schlesischen Kreise im Mittel der Jahre 1934-38. Die Viehhaltung der schlesischen Kreise im 
Mittel der Jahre 1934-37. Waldanteil. gedruckt bei Westermann. Braunschweig. 1946. (nur für den Dienstgebrauch). 
ca. 30 S. Gr.: 45 x 35,5 cm. quer. 22 Kartenseiten mit erläuterndem Text. (Heftung lose)(Einband beschabt). Hln.-
2/3).    {3V12}  63 €  

229) Schleswig-Holstein: Ravenstein Rad- und Autokarte Nr.17, Schleswig-Holstein. Maßstab 1:300000, 85cm x 
68cm, von Friedericia bis Hittfeld, von Sylt bis Burg, Dekorative farbige Karte, auf Leinen aufgezogen. Ludwig 
Ravenstein. Frankfurt. ca.1920. Guter Zustand. Karte. gut erhalten. Sprache: deutsch   {2X101}  20 €  

230) Schleswig-Holstein: Degn,Christian,Uwe Muuß: Luftbildatlas Schleswig-Holstein. Eine Landeskunde. K. 
Wachholtz Vlg.  Neumünster1965. 185 S. Quart m. 80 farb.  Luftaufnahmen.  Ln. m. U. -2).    {AS2027}  45,97 €  

231) Schmidt,Rudolf: Volksschul-Atlas. Verlag von Velhagen&Klasing.1930.68 S.(S.5-12 fehlen)m.geograph.Bildern 
u.Erdkarten.Hln-3).    {2G1325}  8,18 €  

232) Schmidt,Rudolf: Volksschul-Atlas.Ausgabe A. 116. verbess. +vermehrte Aufl. Vlg. Velhagen&Klasing. Bielefeld. 
1911. 36Karten. Quart. lose Seiten. Kt. -4).    {AS2137}  24,54 €  
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233) Schnath,Georg(Hsg.): Geschichtlicher Handatlas Niedersachsens. Veröffentlichungen der Historischen 
Kommission für Hannover, Oldenburg, Braunschweig, Schaumburg-Lippe und Bremen. XX. Gea Verlag. Berlin. 
1939. XI. 28 S. Text+79 S. farb. Karten. Folio. (Einband leicht fleckig). Ln.--2).    {AD5363}  225 €  

234) Schöninghs Geschichtsatlas: Schöninghs Geschichtsatlas. mit 14 farbigen und 14 schwarzweißen Karten. 3. Aufl. 
28 S. quer.. Schöningh. Paderborn. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AT1591}  10 €  

235) Schrader,Erich: Die Landschaften Niedersachsens.Bau,Bild und Deutung der Landschaft.. Ein topographischer 
Atlas. ca. 400 S. Quart. m. 138 amtlichen Kartenausschnitten, 104 Skizzen, 8 Luftaufnahmen und 31 Farbfotos. Folio. 
Buchblock oben etwas gelockert. Niedersächsisches Landesvermessungsamt. Hannover. 1957. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Schnitt mit zwei kleinen Flecken,Namenseintrag auf Vorsatzblatt,. Sprache: deutsch   {AD5692}  22 €  

236) Schulze,Helmut (Hsg.): Alexander Weltatlas. Inhalt u.a.: Oberflächenformen, Tektonik und Geologie. Klima und 
Vegetation. Land- und Forstwirtschaft, Fischerei. Energiewirtschaft, Bergbau und Industrie. Handel und Verkehr, 
Fremdenverkehr. Bevölkerungsverteilung. Staaten und Politik, Entwicklungsländer, Europäische Gemeinschaft. 1. 
Aufl. XVI. 224 S. Quart.. ISBN: 3124801008. Klett. Stuttgart. 1982. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {AD5589}  17 €  

237) Schweizerischer Bundesrat (Hrsg.): Atlas der Schweiz Teil 1 und 2 (2 Bände). Bearbeitet von Eduard Imhof. 
Inhalt u.a.: Topographische und politische Übersichten. Natur des Landes. Die Schweiz zur letzten Eiszeit. Böden. 
Klima und Wetter. Geschichte. Bevölkerung. Siedlungen. Bodenschätze. Industrie. Vlg. der Eidgenössischen 
Landestopographie. Wabern-Bern. 1965 bis 1978. XVI. 9 Lieferungen mit 86 Blatt, die innerhalb derselben Nummer 
z.T. Untergliederungen haben und insgesamt 96 farbigen Doppelkarten mit beschreibendem Text. Groß Folio. (St.) 
Hln.-2)Bibl. Deutsch. Franz. Ital.. ISBN: 3717690000.   {3V51}  195 €  

238) Segeberg: Kreiskarte1 : 75000 hsg.Landesvermessungsamt Schlesw-Holstein. 1961, 85x 75 cm, farbig-2).    
{2X70}  3,42 €  

239) Shell: Shell Straßenkarte Nr. 10 Rhein.-Westfäl.Industriegebiet. farbige Karte des Shell Reisedienstes für jeden 
Kraftfahrer, Rheinland-Westfälisches Industriegebiet, im Ruhrgebie, Text und Kilometerentfernungen auf der 
Rückseite, Maßstab 1:470000, 44cm x 45cm. Rhenania-Ossag Mineralölwerke AG. Shell. ca.1934. Guter Zustand. 
Karte. Sprache: deutsch   {2X112}  6 €  

240) Shell: Shell Straßenkarte Nr. 8, Berlin-Brandenburg. farbige Karte des Shell Reisedienstes für jeden Kraftfahrer, 
Text und Kilometerentfernungen auf der Rückseite, Maßstab 1:470000, 44cm x 45cm. Rhenania-Ossag 
Mineralölwerke AG. Shell. ca.1934. Mit Gebrauchsspuren. Karte. etwas berieben. Sprache: deutsch   {2X110}  6 €  

241) Shell Reisedienst: Straßenkarte Nr.16.Taubertal Franken. mehrfarbige Karte, 44cm x 45cm, Maßstab 1:470.000, 
mit Text auf der Rückseite. Wüsten & Co.  Frankfurt am Main. ca1935. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   
{2X187}  6,95 €  

242) Shell Reisedienst: Straßenkarte Nr.19.Die Waxensteine Württenberg Bayern. mehrfarbige Karte, 44cm x 45cm, 
Maßstab 1:470.000, mit Text auf der Rückseite. Wüsten & Co.  Frankfurt am Main. ca1935. Guter Zustand. Karte. 
Sprache: deutsch   {2X189}  6,95 €  

243) Shell Reisedienst: Straßenkarte Nr.23.Großglockner Franz Josefs Höhe Salzburg Kärnten. mehrfarbige Karte, 
44cm x 45cm, Maßstab 1:470.000, mit Text auf der Rückseite. Wüsten & Co.  Frankfurt am Main. ca1935. Guter 
Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X191}  6,95 €  

244) Skibbe,Bruno: Agrarwirtschaftsatlas der Erde in vergleichender Darstellung. VEB Haack Verlag. Gotha. 1958. 
XXIII. 248 S. Folio. quer. m. fünfsprachigem Inhaltsverzeichnis (dt., russisch, engl. französ. spanisch). Ln.-2).    
{AD5362}  80 €  

245) Sponsel,H.+U.Pommer+M.Schreiber+I.Thumshirn: Grosser Weltatlas mit Haupt-und Nebenkarten aller 
Länder. 245 Farbfotos und 49 400 Namen im Registerteil.Landkartenveralg Schaffmann+Kluge.Berlin.Tomus 
Verlag.München.1977.271 S.Folio.Pp.-2).    {AD2748}  14,32 €  

246) Starke,C.: Die Bodengestaltung Mitteldeutschlands. Mitteldeutscher Heimatatlas. mehrfarbige 
Höhenschichtigekarte. Aus dem Mitteldeutschen Heimatatlas Karte Nr.1, Maßstaab 1:1.000.000, Größe der Karte: 
33cm x 27cm, von Wittenberge bis Karlsbad und von Berka bis Pirna,  Blattgröße: 36cm x 48cm ,Verlag der 
Landesgeschichtlichen  Forschungsstelle für die Provinz Sachsen und für  Anhalt ( historische Komission) 
Magdeburg. Moritz Ruhl. Leipzig. ca1930. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X205}  4,5 €  

247) Starke,C.und O.Schlüter: Die frühgeschichtlichen Wohnflächen. Mitteldeutscher Heimatatlas. mehrfarbige 
Karte mit erläuternden Text.Zusätzlich mit eingezeichneten heutiger und ehemaliger Wald, außerdem noch 
Überschwemmungsgebiete und Sumpgelände. Aus dem Mitteldeutschen Heimatatlas Karte Nr.3, Maßstaab 
1:1.000.000, Größe der Karte: 33cm x 27cm, von Wittenberge bis Karlsbad und von Berka bis Pirna,  Blattgröße: 
36cm x 48cm ,Verlag der Landesgeschichtlichen  Forschungsstelle für die Provinz Sachsen und für  Anhalt ( 
historische Komission) Magdeburg. Moritz Ruhl. Leipzig. ca1930. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X206} 4,5 €  

248) Starke,C.und W.Holtzmann: Gaue und Burwardbezirke. Mitteldeutscher Heimatatlas, mehrfarbige Karten mit 
erläuternden Text. Aus dem Mitteldeutschen Heimatatlas Karte Nr.12, Maßstaab 1:1.000.000, Größe der Karte: 32cm 
x 40cm, von Wittenberge bis Karlsbad und von Berka bis Pirna,  Blattgröße: 36cm x 48cm ,Verlag der 
Landesgeschichtlichen  Forschungsstelle für die Provinz Sachsen und für  Anhalt ( historische Komission) 
Magdeburg. Moritz Ruhl. Leipzig. ca1930. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X208}  4,5 €  
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249) Starken,J.U. Hauptlehrer in Kiel:  Heimatskunde der Provinz Schleswig-Holstein. 1.Aufl. 1892. 16 S. und 4 
farbige Karten zum ausklappen. Im ganzen kein gutes Papier.. Theodor Hofmann. Gera. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Werbung der Buchhandlung Cordes, Kiel auf den Einband geklebt.   {R29046}  24,95 €  

250) Stocks,Theodor: Weltatlas der Büchergilde. 3.erw.Auflage.Büchergilde Gutenberg.Frankfurt/M.Falk-
Verlag.Hamburg.1957.32 Seiten Text und 56 mehrfarb.Kartenseiten, 68 Seiten Register m.32000 
Namen.Folio.Ln.m.Schuber.-2).    {AD2856}  14,32 €  

251) Straeten,J.van der: Triangulation du Katanga. Troncons XIII a XVII de la triangulation fondamentale et groupes 
X a XIV du nivellement trigonometrique general. Academie royale des Sciences coloniales. Memoires in-8. Nouvelle 
Serie, Tome I, fasc. 4 et dernier. 277 S. gr.8. m. Abbildungen, Karten und 1 Falt-Karte 64x57 cm.. Marnix. Brüssel. 
1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig. Sprache: französisch   {AB1719}  17 €  

252) Supan,Alexander: Grundzüge der physischen Erdkunde Band I. 8.Aufl.1934. VIII+516 S.gr8.m.10 
Buntdrucktaf.+117 Fig.i.Text. Walter de Gruyter&Co. Leipzig. 1934. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{AA1150}  37,95 €  

253) Teutoburger Wald: Ferienland-Heilgarten Teutoburger Wald. Lippisches Bergland. mehrfarbige gezeichnete 
Karte von Hans Wolf,ohne Maßstab, von Rinteln bis Oeynhausen, von Oerlinghausen bis Gellersen, 51cm x 59 cm 
auf der Rückseite sind die Sehenswürdigkeiten beschrieben. Verkehrsverband Teutoburger Wald. Dettmold. 1963. 
Mit Gebrauchsspuren. Karte. Sprache: deutsch   {2X103}  5 €  

254) The New Universal Atlas: of Modern Geography. Containing 112 pages of Maps and Complete Index. 
J.Coker&Co. Ltd. London. o.J.(ca. 1920). 112+56 S. Quart. (Tafel 83 oberer Rand ausgerissen, ohne 
Textverlust)(Bindung lose)(Stockflecken)(Einband fleckig, Bestoßen und berieben)(St.) Ln.-3)englisch.    {2P2346} 22 €  

255) TIME, The Weekly News Magzine: North Polar Azimuthal Equidistant Map. The world in globula 
perspective.dreifarbige Weltkarte, 90cm x 90cm,. TIME. London. ca1955. Guter Zustand. Karte. Papier etwas 
vergilbt. Sprache: englisch   {2X210}  8,5 €  

256) Topographische Karte von Belgien: 43 - Limbourg. Belgique - Belgie - Belgium, 1:50,000. 57x75 cm. Edition 1, 
IGNB 1977, Sheet 43 Limbourg. National Geographical Institute Brussels 1977. Mehrfarbige Karte. Mehrsprachig. -
2).    {2X85}  7 €  

257) Topographische Karte von Belgien: 56 - Vielsalm. Belgique - Belgie - Belgien - Belgium, 1:50,000. 57x75 cm. 
Ausgabe 2, IGNB 1986, Blatt 56 Vielsalm. Nationalgeographisches Institut Brüssel 1977-1986. Im linken oberen 
Viertel mit rotem Filzstift Linien eingezeichnet. Mehrfarbige Karte. Mehrsprachig. -2).    {2X86}  7 €  

258) Topographische Karte von Belgien: 56 A - Manderfeld. Belgique - Belgie - Belgien - Belgium, 1:50,000. 57x75 
cm. Ausgabe 2, IGNB 1986, Blatt 56 A  Gemmenich. Nationalgeographisches Institut Brüssel 1977-1986. 
Mehrfarbige Karte. Mehrsprachig. -2).    {2X83}  7 €  

259) Touring Club Suisse: Automobil-Karte du Touring-Club Suisse Karte II.. mehrfarbige Karte auf Leinen 
aufgezogen, Maßstab 1: 200000 und Maßstab in Schweizer Stunden, 64cm x 97 cm, von Ludwigshafen bis Ilanz und 
von Lenzburg bis Tannenheim. Nordostschweiz. Kümmerly & Frey. Berne. ca.1910. Guter Zustand. Karte. auf 
kaschiertes Deckblatt, Stempel. Sprache: deutsch   {2X134}  17,5 €  

260) Universal Weltatlas: 103 mehrfarbige Haupt- und Nebenkarten. nebst Geschichtsatlas mit Erläuterungen, 
ausführliches alphabetisches Namens- und Ortsregister, 30 000 Stichwörter. 8. neubearb. und erweit. Aufl. 
Allgemeiner Teil bearbeitet von Oswald Muris, Geschichtsatlas von Hans Kleinert. Stuttgarter Hausbücherei. Pfahl 
Vlg. Laupheim. 1954. 158, 192 und 96 S. gr.8. (St.)(Ecken bestoßen). Ln.-2/3)..    {2D3724}  8 €  

261) VEB Hermann Haak (Hsg.): Haack Hausatlas. 1. Aufl. 1.-70.Tsd. 298 S. Folio. mit zahlreichen farbigen Karten.. 
Geographisch-Kartographische Anstalt. Gotha. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. im Schuber, Schuber etwas 
fleckig,oben eingerissen,Atlas in gutem Zustand. Sprache: deutsch   {AD5238D}  12 €  

262) Verlag P.Stockmann, Bochum (Hrsg.): Wie es war und wurde: Geschichtsatlas für Schüler und Schülerinnen. 
Mit 6 Karten, ausführlichem Text und geschichtlichen Sinnbildern. 7.Aufl. Vlg. P. Stockmann. Bochum  1956. 34 S. 
quer.(St.). kt. -2)Bibl..    {BR4856}  10 €  

263) Vermessungsamt der Stadt Aachen: Bad Aachen Stadtplan. mehrfarbige Karte, offizieller Stadtplan der Stadt 
Aachen,70cm x 72cm, Maßstaab 1:12500, Umschlag mit Strassenverzeichnis. Vermessungsamt. Aachen. 1953. 
Mangelhaft. Karte. durchgerissen am Falz und Einrisse. Sprache: deutsch   {2X143}  4 €  

264) Visher,Stephen Sargent: Climatic Atlas of the United States. Harvard University Press. Cambridge. 1954. 
XII+402 S. quart. m. 1031 Karten. (St.) Ln.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P220}  25 €  

265) Waldbröl:  Waldbröl Topographische Karte, Normalausgabe mit Waldflächen. 5111 Waldbröl.  Farbige 
Topographische Karte Maßstab 1:25000, Herausgegeben von der Preußischen Landesaufnahme 1896, Mehrfarbig 
vom Landesvermessungsamt 1961. 12. Aulage 1980, 59cm x 58cm. Landvermessungsamt Nordrhein Westfalen. 
Nordrhein Westfalen. 1980. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X104}  10 €  

266) Weber, Kapt. A. D.: Wanderkarte nebst Wandervorschlägen von Bad Sooden-Allendorf. mehrfarbige 
Wanderkarte nebst Wandervorschlägen für die Umgegend von Bad Sooden-Allendorf, Maßstaab 1: 25000, 56cm x 
62cm, Karte im Umschlag, auf dem Umschlag Vorschläge für verschiedene Wanderungen. Kurverwaltung Bad 
Sooden - Allendorf. Kassel. ca.1935. Guter Zustand. Karte. Umschlag am Rücken eingerissen, Karte sehr gut. 
Sprache: deutsch   {2X152}  10 €  
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267) Weltatlas: Die Staaten der Erde und ihre Wirtschaft. 6. bericht. Aufl. 311.-350. Tsd. VEB Haack Vlg. Gotha. 
1962. 56 S. Text und 105 farbige Karten. Quart. (Einband leicht fleckig). Ln.-2/3). ISBN: B000W7U5KG.   
{ZZ3G1567}  11 €  

268) Weltatlas von heute: Weltatlas von heute. 5. Aufl. 72. 37 S. Quart. 50 farb. Karten meist Großformat. 25000 
Namen im Register. Karten der wichtigsten Reise- und Wandergebiete.. Buch und Zeit. Köln. ca.1964. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. lose Seiten,farbige Notizen,Bundsteg beschädigt,Name Innenseite d.Einbanddeckels. 
Sprache: deutsch   {AR1100A}  4 €  

269) Weltatlas von heute: Weltatlas von heute. 7. Aufl. 72 farbige Karten und 37 Seiten Namensverzeichnis. Quart.. 
Buch und Zeit Vlgsgesellschaft mbH. Köln. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. insgesamt etwas 
fleckig,Ecken bestoßen. Sprache: deutsch   {AD3097}  9 €  

270) Welt-Bildatlas:  Ein Kartenwerk zum Verständnis des Zeitgeschehens,von Oswald Muris,Pro. f. 
Laupheim(Pfahl-Verlag)1955. 48 S. m. Abb. , 126 farb. Karten, 48 S. Register(8zeilig), Quer-Folio, Ln-2).    
{R11226}  7,11 €  

271) Weltspiegel Taschenatlas: Weltspiegel Taschenatlas. 20 farbige aufklappbare Karten in illustrierter Mappe.. von 
Bressendorf. Leipzig. 1949. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3K3768}  10 €  

272) Wendorff,R.(Hsg.): Hausatlas. Vlg.C.Bertelsmann.1966.318 S.Quart.m.zahlr.Karten+Abb.Ln.-2).    {2B218} 12,22 €  
273) Westermann: Der Lebensraum des Menschen. Ein Westermann-Atlas für Schule und Haus. Braunschweig. Berlin. 

Hamburg. München. Kiel. Darmstadt. 1967. 99 S. folio. m. zahlr. Abb. Hln. -2).    {AL1138}  9,2 €  
274) Westermann: Deutschland und Nachbarländer. Westermanns Einzelkarte Nr.470. mehrfarbige Karten, 

Maßstaab 1:3.000.000, Größe der Karte: 42cm x 46cm, von Esbjerg bis Venedig und von Lille bis Rzeszow. Georg 
Westermann. Braunschweig. ca1955. Mit Gebrauchsspuren. Karte. gefaltet. Sprache: deutsch   {2X209}  4,5 €  

275) Westermann: Weltwirtschaftsatlas. (o.J.-etwa 1970)32 Kartenseiten m.67 Karten+20 Textseiten, 4o.Ln-1).    
{AD139}  19,38 €  

276) Westermann Schulatlas: Große Ausgabe. 14. Aufl. Westermann Vlg. Braunschweig. 1977. 183 S. davon 152 
Kartenseiten. Quart. Pp.- 2). ISBN: 3141002118.   {AU2421}  10 €  

277) Württ.Schwarzwaldverein(Hsg.): Kartenlesen. Gemeinverständliche Einführung. 4. Aufl. Vlg. Holland u. 
Josenhans. Stgt. 1933. 26. - 28. Tsd. 104 S. m. 62 Abb. (St.) Kt. -3)Klapptafel fehlt zur Hälfte Abb.60.    {3F751} 15 €  

278) Zebera, K.: Map of Quaternary and Residual Deposits of Czechoslovakia. Topograficky podklad. Ustredni ustav 
geologicky, Praha 1966. Maßstab: 1:1,000,000. 50x85 cm. Mehrfarbige Karte und mit zwei kleinen 
Kartenabbildungen. Gut erhalten in einem Umschlag. Engl..    {2X77}  12 €  

279) Zweckverband Erholungsgebiet Dammer Berger: Erholungsgebiet Dammer Berge Wanderkarte. farbige Karte 
mit einem Text von Hans Bernholt, 10cm der Karte entsprechen 3,5km in der Natur, 49cmx 54cm, Text und Fotos auf 
der Rückseite. Harder Allround Werbung. Bremen. 1983. Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X128}  5 €  
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